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A vestauvráció kilen- 
cedik évfordulója 

; Ma van kilencedik éve annak, hogy őfelsége II. Károly király dicsőségesen uralkodik. Ez a kilenc év gazdag volt, a románság szempontjából értékekben és eredményekben és hatalmas lépé- sekkel vitte előre az ország és faj di- csőségét. A mai örömünnep alkalmával nehéz dolog felemliteni mind- 
azt a sok megvalósult alkotást, amely 

I. Károly király Öfelsége, a Leg 
; főbb Országör 

ezt a 9 évet jellemzi, valamint azokat 
a folyamatban levő munkálatokat, ame 
lyek megvalósulásra várnak, a dicső 
uralkodónak és dicsőséges fiának, a 
nagyvajdának legfőbb irányitása mel- 
lett, Meg kell köszönni az isteni gond- 
viselésnek Románia kedvező helyzetét 
és azt a tényt, hogy II. Károly király 
felségét abban a pillanatban adta 

vissza az országnak, amikor erre a ki- 
váló királyra a legnagyobb szükség 
volt, Itt született a Királyi Felség a 
szép román sikságok tövében, megis- 
merte ennek a népnek gondjait, bajait 
és kora ifjuságától kezdve minden gon 
dolatát, törekvését a román faj szin- 
vonalának emelésére szentelte. Azt a 
forró kivánságát, hogy Románia tekin- 
télyét a legmagasabb fokra emelje, so- 
ha egy pillanatig sSem tévesztette szem 
elől az ország szeretett uralkodója. 
Még mint fiatal trónörökös ideálista lé- 
lekkel kápcsolódott bele a „Fundatia 
Principele Carol" munkájába, amely- 
nek legtfőbb megteremtője volt és 
mely azt a célt tüzte ki maga elé, hogy 
az ország földmüvelő népét és ifjusá- 
gát minél magasabb fokra emelje. Ma 
ennek az örök munkatevékenységében 
eltöltött uralkodásnak kilencedik éve 

után még nem is tudjuk kellőképpen 
értékelni azokat a nagy megvalósuláso 
kat, amelyeket Öfelségének köszönhe- 

tünk és amelyek teljes joggal szerez- 
ték meg számára az ország legfőbb 

pártfogója és legfőbb oltalmazója ci- 
met, 
Valóban mi, akik boldogok lehetünk, 
hogy II. Károly király Őfelségének 
uralma alatt élhetünk, nem is tudjuk 

éki lajstromozási szám: 
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Junius 8-ikának napja ugy van bele- 
irva az ország történelmébe,. mint a 
haladásnak és a román céikitüzések 
fejlődésének uj korszak-kezdete. II. 
Károly király Őfelsége felismerte, 
hogy azoknak a nagy célkitüzéseknek 
szolgálatában, amelyek a királyság 
minél szilárdabb megalapozásának 
lehetőségeit kivánják szolgálni, első- 
sorban is Romániának olyan kiváloga- 
totű ifjuságot kell adnia, amelynek 
vállain megalapozódhatik a jövő állam. 
őŐfelsége Ii. Károly király trónralépé- 
sének pillanatától kezdve mindio 
szeme előtt lebegett. az összes társa- 
dalmi osztályok felemelésének gondo- 
lata, elsősorban pedig annak az ifju 
sági szervezetnek megteremtése és 
erősitése, amely az Országőr elnevezést 
viseli és amely egy pillanatot sem 
mulaszt el abban a tekintetben, hogy 
magát minél tökéletesebben és haszno- 
sabban kiképezze azokra az időkre és 
feladatokra vonatkozóan, amelyek közt 
ma élnünk kell. 

Ebben az uj román szervezetben már 
az első években bizonyságát adta 
annak a tanulóifjuság, hogy teljes 
mértékben megérti a királyi akaratot, 
mig a gyermekek szülei boldogok és 
örvendeznek, hogy gyermekeiket ilyen 
kitünő módon képezik ki az eljövendő 
idők uj feladataira. Azokból a realitá- 
sokból, amelyeket az Országőr-szerve- 
zet célkitüzései során elért, elsősorban 
ki kell emelnünk azt, hogy ez a szer- 
vezet az ifjuságnak uj életelveket 
adott és olyan lelki formát. amely az 
erkölcsi és testi nevelést kiegészitve, 
illetve azt párhuzamosan fejlesztve, 
azon fáradozik, hogy mindig az elő- 
dökhöz méltó utódokat neveljen és 
azokat a müvelődés minél magasabb 
fokára emelje: 
„Mens sana in corpore sano" - mon- 

dották a nagy római impérium lakói, 
akik ennek a gondolatnak jegyében el 
is érték, hogy ennek a kijelentésnek 
igazsága beteljesült a világ nagy részé- 
nek uralmuk alá hajtásával. Mert 
tudni kell és a tudamány eszközei is 
igazolják azt, hogy az elme igazán 
csak egy egészséges testben tud fej- 
lődni, olyan egészséges testben, ame- 
lyet gondoznak és testi gyakorlatokkal 
egyensulyban tartanak, igy biztositva 
rugalmasságát és növelve izomerejét. 
Az Országőr-szervezet az ifjuságnak 

ideális lelki vezetést. müvelődési irá- 
nyitást és hazaszeretetet ad. Fokozza 
benne azokat a nemes érzéseket, ame- 
lyeket az iskola olt a lelkébe és elő- 

... Kiadótulajdonos JÖESTET:! Ujságkiadóvátlalat R.-T. 
Felelős szerkesztő és igazgató: 

dékeire hárul és nektek kötelességetek azt teljesíteni. 
Károly király Öfelségének, mint a legfőbb Országőrne 

Országőr-szervezet: az 

ANTAL 

készitő munkájában lépésről-lépésre 
piszi elő a lélek-szépülés utjain, ünnep- 
ségeivel pedig a polgári öntudatra 

sadalmának tehát igy ad majd uj 
arculatot. Az Országőr-szervezet pro- 
gramja és irányelvei azt a célt szol- 
gálják, hogy az iskolás gyermekek 
legyenek majd hazaszerető polgárok, 
öntudatosalk és az ország földjéhez 
mindig hüséggel ragaszkodók. Egy 
ilyen megértő és fegyelmezett irányi- 
tás, a kötelességekhez való hozzászok- 
tatás, a minden pillanatban és min- 
denkivel szembeni jócselekvés gondo- 
lata valósággal a hit parancsoló erejét 
vési bele az Országőr-szervezet ifjusá- 
gának lelkébe, hagy mindig és minden 
vonatkozásban tuüdja jelét is adni a 
maga nemes lelkiségének. 

Sidorovici őrnagy, akit Őfelsége II. 
Károly király ennek a dicsőséges ro- 
mán szervezetnek legfőbb parancsno- 
kául kiválasztott, teljes mértékben 
megértette a reábizott nemes feladato- 
kat és megértő, irányitó munkával 
beigazolta, hogy lelkének minden gon- 
dolata csak az Országőr-szervezeté és 
ezt beigazolta II. Károly király Öfel- 
sége, az Országőr-szervezet Legfőbb 
Feje előtt is, akinek számára teljesi- 
tette azt az óhajt, hogy a reábizott 
ifjuság révén az országot az eljövendő 
idők minden feladatára elhivatottnak 

(BUCURESTI.) Arra a meleghangu 
felhivásra, amelyet Teofil Sidorovici, 
az Országőr-szervezetek főparancsnoka 
intézett a külföldi államokhoz válaszul 
eddig az alább felsorolt államok jelen- 
tették be, hogy képviseletik magukat a 
II. Károly kiraly Öfelségéllek trónralé- 
pése, évfordulója napján junius 8-án 
Bukárestben megtartandó nagyszabásu 
restaurációs ünnepségen. Az egyes ál- 
lamokat képviselő előkelőségek nevét 
a következőkben ismertetjük. Angha 
részéről Sommers lord és felesége, az 
Angol Cserkész-szervezet vezetői és 
D. D. Patmore Ausztrália volt kor- 
mányzója jelenik meg az ünnepségen, 
Belgiumot Antoine Cols, a Belga Cser- 
készszövetség elnöke képviseli. Fran- 
ciaországot Latont hadosztályparancs- 
nok, a Francia Cserkészszövetség elnö 
ke. M. A. Bertrand, a Legfőbb Szám- 
vevőszék tanácsosa és a Francia Cser- 
készezövetség vezértitkára, M. Koeppé 
ügyvéd, a Francia Cserkészszövetség 
vezértitkára, Mi Isora, a írancia turisz- 

bak és szélesebbek, Semhogy szemeink 
kel befogadni és méltóképpen megitél- 
ni tudjuk azokat. Az eljövendő idők tör 
ténetirója azonban sok dicsőséges la- 
pot fog irni abban a fejezetben, amely 

belátni ezeknek a történelmi tényeknek 
nerpektiváit. amelyek sokkal nagyah 

a nagy II. Károly király uralmának 
történetát örökiti meg és szamálva kö- 

ré, mint a harmadik dicsőséges király 
személye köré az elismerés füzérjeit 
fogja fonni. 
Ma mi lelkes alattvalók nem tehe- 

tünk mást, minthogy szivünk mélyéből 
ezt kiáltsuk: Éljen Őfelsége HI. Károly 
kivály! 

eLUJ, 1939. JUNIUS 8. 
VIII, évfolyaa, 150. szám 

k szavai az Országör Szervezet 

uj Románia ülapja 

tevelés utjait szolgálja, a holnap tár-! 

„A nemzet egységesitését a mi- 
előttünk élt nemzedék hajtotta vég- 
re, ennek az egységesitésnek konszo- 
lidációja pedig reátok, a ma nemze- 

tagjaihoz. 

kifejlessze és erősitse. Ez a szerencsés 
és boldog elgondolás uj gránitkőből 

Mihály gyulafehérvári nagyvajda, 
az Országőr-mozgalom egyik leg- 

főbb pártfogója, 

alkotott alapot jelent, ez a gránitkő- 
alap pedig az ország ifjusága, amelyen 

! 
felépül az egységes, hatalmas Románia 
- Isten akaratából és mindannyiunk 
javára. 

A külföldi ifiuság az ünnenpségeken 
tikai hivatal igazgatója és Lafaille szá- 
zados képviselik Görögország képvi- 
seletében Pál trónörökös, a görög 
talság szervezetének főnöke és szárny 
segédje, továbbá D. Canelopoulus, a 
Sportszövetség képviselője jelenik meg. 
Olaszországot Starace miniszter, a fa- 
siszta párt vezértitkára Taglia Via 
gróf, az olasz Dopo Lavoro szervezet 
megbizottja, továbbá D. Pucetti, a Do- 
po Lavoro vezérigazgatója képviseli. 
Lengyelország képviseletében Sawi 
tábornok a lengyel Sportszövets 
gatója és dr. Michaei Grazynsehi 
da, a lengyel Cserkész-szövetség 
ke vesz részt a nagyszabásu kirá 
pi ünnepségen. Portugálját Bob 
des a portugál Cserkész-szöve 
mánybiztosa, Soares Franco he 
parancsnok, továbbá Luis Avil 
kormánybiztos helyettese fogják 
viselni. Spanyolország képviseletéb 
Sancho Davila Ferrendez, a spai 
Ifjusági-szervezet főnöke, Fei 
Gastillo Zaldivar és Felix alar 
Perez kiküldöttek jelennek meg. 
Törökország képviseletében 

Apak képviselő, a Török Ifjusági : 
vezet főnöke jelenik meg, mig 
országot Lauhiveuri lelkész. a 
Cserkész-szövetség parancsnoka fog 

s 

égi 
esg 

képviselni. 
-.. 
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. . ségek közül. Ez utóbbiakat Serano 
, . Suno belügyminiszter hozta át magá- 

val Itáliába. Az önkéntesek elvonultak 
e az olasz uralkodó előtt, majd vonatra 

szálltak. hogy ma jelen lehessenek a 
római nagy diszszemlén, amikor is a iclelet az ando 

Az elmult nap nem hozott különö- 
sebben érdekes és fontos külpolitikai 
eseményt. Megemlitésreméltó azonban, 
hogy a Harmadik Birodalom. Esztor- 
szág és Lettország külügyminiszterei a 
mai napon aláirják Berlinben a meg- 
nemtámadási szerződést. A német sajtó 
ezerint ez a tengelyállamok felelete a 

brit bekeritési politikára és az európai 

helyzet kialakulására nagy kihatással 

lesz Az ibériai félszigeten harcoló 

olasz önkénteseket határtalan lelkese- 

désset fogadták a nápolyi kikötőben. 

Berlinben a német legionisták számára 

rendeztek nagyobb szabásu ünnepsé- 

get, amelyen megjelent a Führer is és 

fovidebb beszédet mondott. Potocky 

gróf, Lengyelország washingtoni kö- 

pete figyelemreméltó beszédet tartott, 

amelyben Lengyelországra nézve nem 

Ledvezőnek minősitette a brit-orosz 

megegyezést. Párisban államtanács 

ülésezett, amelyen kizárólag külpoliti- 

kai kérdésekkel foglalkoztak. Bonnet 

külügyminiszter beszámolt a jelenlegi 

heluzetről és ismertette a nyilvánosság 

előtt eddig titkolt szovjet válasz szö- 

vegét. Sanghaiban sulyosnak minősi- 

tett incidens történt egy brit hivatal- 

nok és a japán haderő egy csoportja 

között, amely miatt Japán erélyesen 

tiltakozott, egyben az angol merénylőt 

letartóztatta. Mongólia és Mandzsukuo 

határán ujabb, több hatlálos áldozattal 

járó incidens volt, amely miatt 
szintén 

jegyzékküldésre került a sor. 

A lényegesebb eseményekről a kö- 

vetkezőkben számolunk be: 

FRANCIA ÁLLAMTANÁCS 

(PARIS) Lebrun köztársasági elnök 

ielenlétében és a kormánytagok rész- 

vételével tegnap államtanács volt, 

amely kizárólag külpolitikai kérdések- 

kel foglalkozott. Bonnet külügyminisz- 

ter ismertette a Molotov által megszö- 

vegezett választ és emlékeztette 
a kor- 

hogy Franciaország volt 
mányt arra, 1 

az első, amely a brit-orosz-írancia 

egyezmény tervét felvetette. A hatá 

rozatokról nem adtak ki hivat
alos je- 

lentést. Az Intransigeant szeri
nt 

Bonnet ismertette azt a javas
latot, 

amelyet a Guai d'Orsay az ellen- 

tétek elsimitására kidolgozott.
 Az 

államtanács a javaslatot elfogad- 

hatónak találta. 

Ugyanakkor a Ce Soir közli. hogy a 

megbeszéléseken szóba került a Pári
s- 

Ankara közötti tárgyalás is és Bonnet 

kijelentette, hogy 
, , 

a megegyezés már elkészült, 
csak 

egyes részletkérdések kidolgozá- 

sára van még szükség. Ennek
 elle- 

nére is, már a jövő hét folyamán 

közös nyilatkozatot adhat ki a k
ét 

kormány a szerződés megkötésé- 

ről. 

GAMELIN LONDONBAN 

(LONDON.) Gamelin tábornok, fran- 

cia vezérkari főnök hivatalos látoga: 

tásra a brit fővárosba érkezett. ahol 

hivatalosan és rendkivül ünnepélye- 

sen fogadták. Kivonultak a pályaud 

varra a brit haderő képviselői disz- 

egyenruháikban és két gránátos disz- 

századot is kivezényeltek a fogadásra. 

A látogatásnak a sajtó szerint
 rendki- 

vül nagy jelentősége van és a
 küszöbön 

álló angol-francia-orosz katonai szer- 

ződés megkötésével áll összefüggésben. 

PoTocKY GRÓF NYILAT- 

KOZATA 

(NEWYORK) Potocky gróf, Len 

gyelország washingtoni követe a 

newyorki Wall-Street előkelőségei előtt 

beszéedet tartott, amelyben hangsulyoz- 

ta, hogy 

Lrancia bekéritési politikára 
Pál hercesd berlini lótogalása során nem kötöttek ujabb délszláv-némei meg- 
ellapodési - A irancia allemianács ellogadta honnci hülnolliikal javaslatot - 
Éles lendyel állásioslalás a szovjet elem - Nemet-olisi-spanuol szövetségtő 

tört a iranuciad sajtó - Memkedésert birósas elé allitják a japánok 
az őrlicibe vent angol uszteket 

Japán teltétlenül kitart a tendcluhatalmak mellett 
Lengyelország ellenséges érzülettel 
fogadna minden olyan egyezményt, 
amely a szovjet számára területein 

átvonulást engedélyezne. 
A beszéd az amerikai politikusok kö- 
zött nagy feltünést keltett. Ugyan: 
akkor Varsóból közlik, hogy a lengyel 
sajtó is egyre szovjetellenesebb állás- 
pontot foglal el. A Dobri Viecor többek 
között a következőket irja: 
A szovjet azt szeretné elhitetni 
Londonnal és Párissal, hogy az ő 
közremüködése nélkül Anglia és 
Franciaország békepolíitikája siker- 
telen lenne. Ez azonban nagyon is 

Select Mozsó tos 

(BERLIN.) A német-eszt-lett meg- 
nemtámadási szerződés aláirására ma 
kerül sor Berlinben. A Börsenzeitung 
ebből az alkalomból megjegyzi. hogy 
Dánia után most már két Balti- 
állam is eljogadta a Reich előzé- 
keny ajánlatát és megkötötte Ber- 
linnel a megnemtámadási egyez: 
ményt. Ez a tény ujabb győzelme 
a tengelyhatalmaknak a bekeritési 
politika felett. Esztország és Lett- 
ország ugyanis belátták, hogy jobb 
és hasznosabb a Harmadik Biroda- 
lom barátsága, mint a bizonytalan 

értékü szavatosságok. 
A szerződést a három állam külügy- 
minisztere irja alá. 

MEGKÖTÖTTÉK A BOLGÁRB- 

MÉNYT 

(SZÓFIA) A bolgár fővárosban teg- 
nap aláirták a bolgár-olasz kulturális 
egyezményt. amely széleskörü és fel- 

öleli a két ország közötti összes kuültu- 

rális lehetőségeket. Az egyezmény 
alapján Bulgária elismeri Albánia 

birtokbavételét és Viktor Emanuel 

albán királyságát. 

Az OLASZ-SPANYOL MEG- 
BESZÉLÉSEK ÉS A FRANCIA 
sSAJTŐ 

(PÁRIS.) A francia sajtó igen nagy 
jelentőséget tulajdonit Ciano és a spa: 

és megjegyzi, hogy ezek előbb-utóbb 

spanyol-olasz-német katonai és 

szoros polifikai szövetséghez fog- 
nak vezetni, amely ellen a demo- 

kráciáknak semmi fegyverük nin- 

csen. 

FRICK KIHALLGATÁSON 

HORTHY MAGYAR KOR- 

MANYZÓ ELŐÖTT 

(BUDAPEST) A magyar fővárosban 

tartózkodó Frick német birodalmi bel 
ügyminiszter tegnap megkoszoruzta a 

hősök emlékkövét, majd kihallgatáson 

jelent meg 

aki a német államférfit később a fele- 

deleteket kiadni. 

MA PREMIER, Egy kivételes, kápráza- 

eszt megnemtámadási szerződést 
ségével együtt villásreggelin Játta 

OLASZ KULTURÁLIS EGYEZ- 

nyol belügyminiszter megbeszéléseinel 

Horthv kormányzó előtt. 

kétélü fegyver, merti 
segélyének értéke a mults tapas 

talatai alapján nagyon is kétes. 
London és Páris Moszkva nélkül 
is nyugodtan megvalósíithatja ter- 
veit és ez a megoldásolLengyelor- 

szág számára is kedvezőbb. 
A FRANCIA PARLAMENT 
NYÁRI SZÜNETE 

(PÁRIS) A francia kamara előrelát- 
hatólag e hó 19-én kezdi meg nyári 
szünetét, amely alatt a kormány a bir- 
tokában levő kivételes felhatalmazás 
alapján fogja a kivánatos szükségren- 

z 

monumentális világfilm. 

Bosro: 
Kelet titkai - a fehérrabszolganők. Az uj Törökország vajudó prob- 
lémáit tárja elénk ez a nagyszerü, izgalmas film, melyet G. W. PABST 

ziseniális rendező alkotott. 

Főszereplő: VIVIANE ROMaNCE 

vendégül. Délután egy felólvasáson 
vett részt, majd látogatást tett Teleki 
gróf miniszterelnöknél. A német sajtó 
hosszu cikkekben emlékezik meg a 
feltünően szivélyes fogadásról és meg- 
jegyzi, hogy a látogatás is hozzájárul 
a hagyományos maágyar-német barát- 
ság elmélyitéséhez. 

ELKOBOZZÁK AZ ALBÁN 
ELLENZÉK VAGYONÁT 

(TIRANA) Az albán kormány tör- 
vénytervezetet dolgozott ki. amely 
szerint azoknak, akik a jelenlegi rend- 
szer ellen támadnának, elkobozzák a 
vagyonát. 

NEM ERŐÖSITIK MEG A SVÉD 
BRIT FLOTTAEGYEZMÉNYT 

(STOCKHOLM.) A svéd kormány 
hivatalosan értesitette a brit kormány- 
zatot, hogy a parlament nem erősiti 

flottaegyezményt, mert a brit-német 
megállapodás felbontása különleges 
helyzetet teremtett és uj megbeszélé- 
seket tesz szükségesséeéiéiéiéiéi 

A SPANYOL BELÜGYMINISZ- 
TER NYILAÁTKOZATA 

nale ditalia munkatársa előtt kijelen- 

belül ujjáépül 
borzalmait. Nyilatkozatát azzal fejezte 
be, hogy 

két olyan népnek, mint a spanyol 
és az olasz, együtt kell haladniok 

a jövuőben is. 

AZ OLASZ ÖNKÉNTESEK 
FOGADÁSA NÁPOLYBAN 

tében hajóztak ki Nápolyban az ibériai 
félszigetről hazaérkezett önkéntesek, 

Emanuel uralkodó, Ciano gróf, Starace 
fasisztapárti főtitkár, Gambara tábor- 
nok, a légiók parancsnoka. a spanyol 

német és magyar követek. : 

Duce előtt fognak elvonulni és ezt 

meg a legutóbb megkötött svéd-angol 

(RÓMA,) Az olasz fővárosban tartóz- 
kodó spanyol belügyminiszter a Gior- 

tette, hogy Spanyolország rövid időn 
és kiheveri a háboru 

(NÁPOLY.) Hatalmas tömeg jelenlé- 

akiknek fogadásán résztvettek: Viktor 

k továbbá 

követőleg meghallgatják beszédét 
Piazza Venezia-téren. Serano Si 
belügyminiszter a partraszállás alkal- 
mával táviratot küldött a Ducenak, 
amelyben örömét fejezte ki afelett, 

éz
 

hogy jelen lehetett a bajtársak foga- 
dásán, egyben tolmácsolta a 
üdvözletét is. 

A NÉMET ÖNKÉNTESEK 
HITLER ELŐTT 

(BERLIN.) A Spanyolországban har- 
colt Condor-légió tagjai tegnap a ber- 
lini Lustgartenben elvonultak a Füh- 
rer előtt. aki beszédet intézett hozzá- 
juk. Hangsulyozta, hogy a légió tagjai 
hatalmas érdemeket szereztek a civi 
lizáció és a kultura védelmében és 
megpecsételték a német-olasz-spanyol 

Caudiilo 

barátságot, amely a harc tüzében ko- 
vácsolódott össze és nem diplomáciai 
mesterkedések segélyével. Az elvonulás 
és a beszéd után Hitler kancellár részt- 
vett a Condor-légió tisztjeinek és al- 
tisztjeinek közös ebédjén, amelyet Ber- 
lin városa rendezett tiszteletükre. A 
ünnepségen megjelentek Gucipo de 
Llano, Garcia Valino, Martinez. Yague 
és Solchaga tábornokok is. 

A PHALANGE NAGY GYÜLÉSE 

(BURGOS) A Caudillo elnöklete 
alatt folytatták a phalange nagy gyülé 
sét, amelyen az államfő ujabb nagy 
beszédet mondott. Hangsulyozta, hogy 
hála Itália, Németország és Portu 
gália segitségének, sikerült kiviv- 
ni a mindennél értékesebb győzel- 
met. Ezt az ujjászületést Spanyol- 
ország Sohasem fogja elfelejteni 

egykori szövetségeseinekk 
Beszéde további során rátért a spa- 

nyol-francia-angol viszonyra, amelyről 
megjegyezte, hogy a 

Berard-Jordana megállapodás 
teljesitése körül Franciaország so 
kat mulasztott, amely késlelteti az 
őszinte barátság kifejlödését. An- 
glia is sok értéket tart jogtalanul 
vissza, amit a spanyol kormány 
nagy megdöbbenéssel szemlél. 

Végül hangsulyozta, hogzy 
a uj Spanyolország ellen ujabb 
titkos offenziva indult meg, ame- 
lyet azok segitenek, akik eddig is 
ellene voltak. A kormány azon- 
ban éberen figyel és visszaveri a 

sötétben támadókat 

HAZAÉRKEZTEK A PORTUGÁL 
ÖNKÉNTESEK IS 

(LISSZABON.) A Salamancából ut- 
nak inditott portugál önkéntesek teg- 
nap megérkeztek Lisszabonba, ahol 
óriási tömeg, Salazar dr. miniszterel- 
nök, a kormány tagjai és az olasz, Spa 
nyol, német követek fogadták őket. A 
3700 önkéntes diszmenetben vonult el 
Salazaar előtt, aki a köztársalsági el- 
nök nevében üdvözölte őket és kiosz- 
otta közöttük az emlékérmeket. 

ARITA JAPÁN KÜLÜGY.- 
MINISZTER NYILATKOZATA 

(TOKIÓ,) Arita külügyminiszter a 
legutóbb megtartott titkos tanácsi ülés 
sel kapcsolatban kijelentette, hogy 
Japán feltétlenül egységes marad 
a tengelyhatalmakkal, ami azt je- 
lenti, hogy ennek a követelmény 
nek minden más európai érdeké 

alárendeli. 

Ugyancsak Tokióból közlik, hosv ja 
titkos tanács teljes egészében jóvá 
hagyta Hiranumo miniszterelnök küls 
politikai programját, miután azt Sejon 
ji herces a „haza bölcse" is magáévá 
ette. 

ANGOL-JAPÁN ÖSSZETÜZÉ 
; SSsSANGHAIBAN 

(SAXGHAIL) Egy sanghaii szövet- 
ségi ipartelepen sztrájk tört ki, amely 
nek folyamán a munkások össztüztek. 
A rend helyreállitására japán katona- 
ság szállotta meg az ipartelepet, ahol 
egy angol tisztviselő rálött a japán ka- 
tonákra. A merénylőt a japánok letar 

kor a japán hadseregparancsnokság 
éleshangu jegyzékben tiltakozott 

számosan az olasz ás sn előkelő-Ibrit konzulnál a merénylet ellen. 

tőztatták és magukkal vitték Ugyanak 
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UJABB HATAÁRSÉRTÉS 
(HSINKING.) Mandzsukuo keleti szé lén tegnap nagyobb szovjet járőr ujra megkisérelte az áthatolást. Ebben a ja- pán határvédő osSztagok megakadályoz ták és visszaverték őket. A kifejlődött küzdelemnek mindkét részről több ha- lottija van. A mandzsutikoi kormány erélyes tiltakozó jegyzéket adott át a hsinkingi szovjet követnek és ugyan- akkor elrendelte a határvédelmi csapa tok megerősitését 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(BELGRÁD.) (Rador.) A Havas jelen- 

tése szerint Jugoszlávia külpolitikája nem változik. Azok a hirek, hogy 
Németország több követelést állitott volna fel Jugoszláviával szemben, nem 
felelnek meg a valóságnak. A jugo- 
szláv kormányzó hercegi pár hir sze- 
rint Németországból hazatérőben 
Románián keresztül fogja utját venni 
és Bukarestbe is ellátogat. 
(OTTAVA,) Az angol királyi pár 

Torontóba érkezett, majd az Egyesült 
Államok felé folytatja utját. ; 
(PÁRIS.) A La Populaire szerint a 
szovjet-angol tárgyalások azzal a 
veszéllyel fenyegetnek, hogy a Balti- 
államok bizonyos német nyomásnak 
engedve, Németországgal fognak meg- 
állapodásokat kötni. 
(POZSONY.) A szlovák nemzetvé- 

delmi minisztérium megcáfolja azokat 
a hireket, hogy Szlovákiában több 
kaszárnyát ki kellett volna üriteni a 
jnémet csapatok beszállásolása céljából. 
Ezek a hirek minden alapot nélkülöz- 
nek, mert a szlovák-német viszony a 
legkielégitőbb. 
(BERLIN.) A Reuter hiradása szerint 
a jugoszláv kormányzó-herceg látona- 
tása alkalmával semmiféle külön egyez 
mény nem jött létre Berlin és Belgrád 
között. 
(VARSÓ.) A berlini lengyel nagy- 

Követ szolgálati érdekből Varsóba uta- 
zott. 

(LONDON.) A lengyel nagykövet a 
két országot érintő pénzügyi. politikai 
és gazdasági kérdések letárgyalása cél- 
jából hosszabb megbeszélést folytatott 
Halifax-al, majd Chamberlaint kereste 
fel. Londonban egyébként most várják 
a Lengyelországban látogatást tett 
angol katonai küldöttség jelentésének 
közzétételét. 

654 MELINDA 
GYÜMÖLCSSZÖRPÖT IGYON 
e HÜST ERISSIT ÜDIT! 

(PÁRIS.) Törvényrendelettel Game- 
lin tábornokot a szárazföldi hadsereg 
legfőbb parancsnokává nevezték ki. 
Darlan tengernagy a tengerészet, 
Vuillemin tábornok pedig a légügyi 
hadsereg legfőbb parancsnoka lett. 

(NEWYORK.) (Rador.) Suhner Wel- 
les külügyi államtitkár a kolumbiai 
egyetem diszebédjén tartott beszédé- 
ben kijelentette, hogy az Egyesült 
Államoknak a béke megóvásán kell 
fáradoznia, a semlegességi törvényt 
pedig módositania a békeszerető álla- 
mok javára. 
(RÓMA.) A japán nagykövetek Rómá- 

ban és Berlinben nagyfontosságu köz- 

léseket fognak tenni kormányuk meg 
bizásából. A Havas szerint a japán 
kormány hajlandó a kommunistaelle- 
nes egyezményt kiszélesiteni és véde- 
kező jellegü katonai szövetséget kötni 
Berlinnel és Rómával. Idevonatkozóan 
közelebbről fontos megbeszélések kez- 

dődnek. 
(BUDAPEST.) A tegnapi pótválasz- 

tásokon a magyar kormánypárt ujabb 
4 mandátumot szerzett. Két helyen a 
nyilasokkal, egy helyen a kisgazdák- 
kal, egy helyen pedig egy nem hivata- 
los egységespárti jelölttel szemben. 
(TOKIŐ.) A Domei iroda jelentése 

szerint Brear ezredest és Cooper fő- 
hadnagyot, két angol diplomatát, aki- 

ket a belsőmongóliai Kalganban a 

japánok letartóztattak. kémkedés vád- 
jával biróság elé állitják. A japán ható-: 
ságok szerint a két angol tiszt a harci 

övezetbe behatolt anélkül, hogy erre 
az illetékes katonai hatóságoktól enge- 
délut kért volna. 

JÓESTErI. 
I Károly király őiclségének 
mnműügi beszéde a Multurális ott. 

honok kongrcsszusán 
Ünnepelues keretek között 

(BUCURESTI.) (Rador.) A junius 
8-iki ünnepségeken 11 állam küldöttsé- 
gei vesznek részt. A török, spanyol, 
angol, francia, finn, német, görög, jugo 
szláv, olasz, lengyel és portugál kül- 
döttségek, akik résztvesznek Titeanu 
propagandaminiszter dinerjén. A fővá- 
ros egyébként máris ünnepi arcot öl- 
tött a junius 8-iki ünnepségekkel kap- 
csolatosan. e. 
a(4 REPÜLŐ NAP 

Tegnap a román repülők ünnepelték 
meg az uraálkodó hazatérésének kilence 
dik évforduúlóját. A baneasai repülőté- 
Ten rendezett ünnepségeken megjelent 
Őfelsége II. Károly király is Mihály 
nagyvajdával együtt. Istentisztelet 
után a hazatérés helyét megörökitő 
emlékmü előtt ünnepség volt, majd 
Öfelsége számos tisztat kitüntetett, 
azután Baneasan a szokásos szép ke- 
retek között folyt le a repülők hagyo- 
mányos diszebédje, amelyen Öfelsége 
elnökölt. Ugyancsak megünnenelték 
ezt az évfordulót az ország nagyobb 
helységeiben is, ahol repülőállomások 
vannak. Igy Szamosfalván is, ahol la- 
punkban már ismertetett szép ünnepi 
keretek között ment végbeaz emlékün- 
nepség. Ez alkalomból ÖŐjfelsége szá- 
mos repülőtisztet is előléptetett. A 
baneasai ünnepségeken a kormány tag- 
jai is megjelentek Calinescu miniszter 
elnök vezetésével. A junius 8-iki ün- 
nepségekre különben már eddig mint- 
egy 150 ezer jegyet osztottak ki. A fő- 
váfos és az ország minden része máris 
zászlódiszben uszik. Bukarestben teg- 
nap megkezdődtek a kulturális ottho- 
nok és falusi iskolák 3 napos tanács- És 
kozásai. A „Károly ulapitvány" helyi- 
ségében tartott megnyitón Öfelsége is 
megjelent. A résztvevők megkoszoruz- 
ták az Ismeretlen Katona sirját, majd 
ünnepi menetben vonultak el a királyi 
palota előtt, ahol az erkélyről Őfelsége 
és Mihály nagyvajda fogadták az el- 
vonuló menet hódolatát. A háromna- 
pos kongresszus további programján 
énekkari hangverseny, nemzeti táncok 
szinházi diszelőadás, nagyszabásu or- 
szágőr-felvonulás és bemutató táboro- 
zás, dijkiosztások, különféle versenyek 
a többgyermekes családanyák kitünte- 
tése stb. szerepelnek. 

MA NYILT MEG A TÖR- 
VENYHOZÁS ÜLÉSSZAKA 

(BUCURESTI.) (Rador.) Ma délelőtt 
11 órai kezdettel nyilt meg a törvény- 
hozó testület tanácskozása fényes kül- 
sőségek között. Istentisztelet volt 11 
órakor a Patriarkan, a kormány, a tör 
vényhozó testület tagjai és sok más 
előkelőségek jelenlétében. Majd a kép- 
viselők és szenátorok letették a királyi 
hüségesküt Nicodim metropolita, a pat 
riarka helyettesének kezébe. Utána a 
szenátus és kamara együttes ülésre 
gyültek egybe a képviselőház üléster- 
mébe. A királyi menetnek a palotából 
való elindulását 101 ágyulövés jelezte. 
Őfelsége II. Károly király a kormány 
tagjainak kiséretében 12 órakor lépett 
be az ülésterembe és felolvasta a tör- 
vényhozási ülésszakot megnyitó trón- 
beszédet. Az uralkodó távozása után a 
törvényhozó testületek azonnal meg- 
kezdték munkájukat A megnyitó ülé- 
sen a képviselők és szenátorok a NUF 
egyenruháját, a falusi képviselők a 
nemzeti ruhát viselték a NUF jelvé- 
nyekkel. Délután a kamara és szená- 
tus külön ülést tart. 
Ujabb jelentések szerint a jogszerin- 

ti, illetve kinevezett szenátorok sorá- 
báan szerepelnek még Márton Áron 
róőm. kath. és Vásárhelyi János ref. 
püspökök is, továbbá Athen C. Mola, 
a muzulmánok főmuttija. 

JUNIUS 8-IKA NEMZETI 

Holnap, junius 8-án nemzeti ünnep 
lévén a legszigoruabb munkaszüneti 

ma Kkezdie meg a törvény- hozó tesíiutet tanacskozásailt 

lalatok zárnak és a piacok sem fognak 
müködni. 

ÖFELSÉGE BESZÉDE 
(BUCURESTI.) (Rador.) Öfelsége II. 

Károly király a kulturális otthonok és 
falusi iskolák kongresszusa alkalmá- 
val tartott beszédében többek között 
ezeket mondotta: 
- Egy kisebb kisérletezés Indult 

meg a diákcsapatok segitségével, mely 
nek jelentősége napról-napra nött, meg 
alapozottabb lett, beigazolta szükséges 
ségét és odáig fejlődött, hogy az elmult 
évben már nagyobbarányu megvalósu- 
lás vált lehetségessé: a Társadalmiszol 
gálat megszervezése. AZ idei kongresz- 
szus az első alkalom arra, hogy ez az 
uj intézmény az egész ország területé- 
re kiterjessze a maga munkáját, ame- 
lyet nehéz feladatvállalással, igaz sze- 
retettel és a diákság lelkes bekapcsoló 
dásával valósithatott meg, mint igazi 
szükségszerüséget, EzZ pedig nem más, 
mint hogy minden szétszórt erőt össze 
kell fogni a falu népének emelésére és 
akkor az valódi erővé válik. A háboru 
kezdete óta számos megmozdulás tör- 
tént a falu szinvonalának emelésére, 
de ezek legnagyobb részt csak részér- 
dekeket oldottak meg, a társadalmi 
szolgálat azt a régi román közmondást 
ülteti át az életbe: „Akinek nincs ere- 
je, annak türnie kell, de ahol két erő 
összefog, az erő nő és az ellenség nem 
győzhet" Enneka gyülésnek minden fá 
radozása ebbe a közös célba torkoló- 
dik egybe. A falu népének minden vo- 
nalon való emelése. Ez nemcsak egye- 
sek szükséglete, nemzeti szükségesség. 

És ha esetleg akadnak is egyesek, akik 
talán most még mosolyognak, holnap 
már nem tehetnek mást, mint mellénk 
állanak, hogy az egész román földön 
emeljük az egész nép szinvonalát. A mi 
programunk elsősorban a határtalan 
Szeretetre alapul, amely mindenki felé 
irányul, másodsorban pedig arra, hogy 
tanitson és tanuljunk, hogy minél töbi 
bet tudjunk. A kulturális otthonok e 
mai szép ünnepnapján lelkem mélyé- 
ből köszönöm az összes csoportvezetők 
nek és csoportoknak, eddigi munká- 
ját, a román községekben és meg va- 
gyok győződve, hogy ez a munka meg 
felelő eredményekkel is jár. Jó egész- 
séget. - zárta be Őfelsége beszédét, 
amelyet óriási és leirhatatlan lelkese- 
désü ünnepléssel fogadtak a megjelen- 
tek. 
Este 6 órakor a kongresszuson részt- 

vevők menete elvonult a királyi palota 
előtt, mig egy küldöttség dr. Gh. Banu 
val az élén megkoszoruzta a királyi 
palota előtti térségen álló I. Károly ki 
rály szobrát. Ugyanekkor Öfelsége és 
Mihály nagyvajda megjelentek a palo- 
ta erkélyén az óriási tömeg lelkes ün- 
neplése közben, majd fogadták a mint- 
egy 6000 főnyi tisztelgő csoport hódo- 
latát. 
.. 

Tlenöőtezer lel havi fizetést 
lognak kapni a képviselők 

és szemátorok 
(BUCURESTI.) A „Timpul" irja: Ar- 

mand Calinescu miniszterelnök előter- 
jesztésére a minisztertanács jóváhagy- 
ta azt a törvényjavaslatot, amely sza- 
bályozza az uj törvényhozók illetmé- 
nyeit. Az idevonatkozó törvényt a mi- 
niszterelnök azzal indokolta, hogy az 
uj törvényhozási rendszer megszünteti 
a törvényhozó testület tagjainak eddigi 
fizetését, amely eddig napi ezer lej 
volt. Ehelyett életbelépteti most az ugy 
nevezett jelenléti dijat, amely ugy a 
képviselők, mint a szenátorok számára 
havonta 15.000 lej les, . 

törvény a kötelező, az üzletek és vál- 
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A nagyközönség szives tudomására 
adja az 

Amerika-étterem 
nyári kerthelyiségében csütörtöktől 
közkivánatra minden este elsőrendü 

cigányzenekar 
muzsikál 

Tesívérek gyiikos p
ár- 

ladala 
(SOROCA.) Vasile és Alexandru 

Coban Ianca községbeli testvérek valami régi ellentétből kifolyólag 
összeszólalkoztak a három Galben- 
testvérrel, Galben Ionnal, Procopievel 
és Lavrentiével. A veszekedés vereke- 
déssé fajult, amelynek során a három 
Galben-testvér botokkal agyonverte a 
két Coban-testvért. Azután menekülni 
igyekeztek, de a szemtanuk által érte- 
sitett csendőrség üldözőbe vette és 
végül is elfogta őket. A megdöbbentő 
gyilkosság ügyében a csendőrségi nyo- 
mozás teljes eréllyel folyik, i 

A biróság előtt kisérelt 
meg önguilkosságot 
a kényszermunkára 
elltélt 

(GRENOBLE.) Az esküdtszék előtt 
tegnap szokatlan eet jászódott le. Egy 
Gatt nevü egyén állott a biróság előtt, akit emberöléssel vádoltak, A biróság 
a vádat beigazoltnak vette és Gattot 20 
évi kényszermunkára itélte. Amikor az 
itéletet felolvasták, meglepő dolog tör- 
tént. Gatt kesztyüjéből előrántott egy 
oda elrejtett kést, amellyel mellbeszur- 
ta magát. A késhegye közvetlen a sziv 
mellett furódott be Gatt mellébe, akit 
sulyos állapotban vittek kórházba. A 
hatóságok szigoru vizsgálatot inditot- 
tak annak kideritésére, hogy a vizsgá- 
lati fogságban levő férfi hogyan tu- 
dott kesztüjébe elrejteni egy éles kést? 

- A Haggibbor autókirándulása, 
A Haggibbor turistaszakosztálya ju- 
nius 11-én autós kirándulást rendez a 
Dregán-völgybe. Indulás vasárnap reg- 
gel háromnegyed 4 órakor a CFR au- 
tóbuszállomásról. Jelentkezni péntek 
estig bazárólag délután 5-8g lehet a 
Haggibbor klubhelyiségében (Savoy-, 
kávéház felett.) 
- UJABB ADOMÁNYOK A JŐZSEF 
FALVAI TUÜZKÁROSULTAK JAVÁ- 
RA. A „Jóestét!" szerkesztősége által, 
meginditott gyüjtésre, mely a rettene- 
tesen sujtott józseffalvi tüzkárosultak 
segélyezése érdekében indult meg, sü- 
rün érkeznek a kisebb-nagyobb adomá 
nyok. Ujabban a következő adományo 
kat vettük a nemes célra: Szántó Irén- 
ke 60, B. Ilonka 120, M. Mariska 50,, 
N. N. 100, özv. Nas Todorné 100, Sz. B. 
100. Nagy Ferenc 200, N. N. urinő 100, 
Amidőn a nemescélu adományokért a 
józsetfalvi tüzkárosultak nevében kö- 
szönetet mondunk, egyben felkérjük ol 
vasóinkat, hogy a lehetőség szerint 
adományukkal kapcsolódjanak bele a 
nemes akcióba, mely egy, a tüz foly- 
tán elpusztult magyar község ujjáépité 
sét akarja az emberi szivek nemes és 
megértő pártiogása révén lehetővé 

- Talált tárgyak. Az egyik járókeló 
a sétatéren tegnap délután egy női ri- 
dikült talált, amelyet felvitt a rendőr- 
ségre és átadott a bünügyi döztálynak. 
Itt kiderült, hogy a női ridikül Tochita 
Maria nyugdijas szülésznő nevére szó 
ló nyugdijkönyvet és egyéb iratokat 
tartalmaz. Igazolt tulajdonosa jelent- 
kezzék a rendőrség bünügyi osztályán 
Marpozan bünügyi kapitánynál, 
- NAGY BÁNYATUÜZ ANGLIÁ- 

BAN. Londonból jelentik: Lancashire 
grófság egyik bányájában tüz puszti- 
tott. Négy ember életét vesztette, öt 
megsebesült. köztük egy sulyosan. 
- TRAGIKUS MÓDON PUSZTULT 

EL EGY FRANCIA PÜSPÖK. Páris- 
ból jelentik: Tirminay landreai püs- 
pök és édesanyja gépkocsijukkal egy 
fának ütközve szerencsétlenség áldoza- 
tai lettek. 
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Egészen elmélyedt a gondolataiba. 

Figyelme alábbhagyott, ugy, hogy egy 
taxi kishija, elütötte. Megretten és va- 
dul kiáltott a soffőrre. A kocdsi azon- 
ban a következő pillanatban mélysége- 
sen elmerült London esti ködében, 
aminek biztosan csak örülhetett volna 
Lew, ha történetesen tudja, hogy a ko- 
csi utalsa a Scotland Yard egyik nagy- 
reményü tagja és áppen az ő ügyében 
hajtat ki a pályaudvarhoz. 
Lew arratfelé vette az utját, ahol a 

Bould várcsrész sötéttiku uccácskái hu 
zódtak, 

Itt már tapogatózni kellett. A sürü 
köd szinte bepréselődött a kis uccába 
és valósággal ránehezedett a járókelők- 
re. Az ilyen légkör rásulyosodik az em- 
ber lelkére is. 
Lew benyitott az ajtón, majd lefelé 

botorkált három lépcsőifokot. Ez egy 
korcsma volt és esténként találkát 
adott benne az egész londoni alsó tiz- 
ezer... 
Szörnyü füst és áporodott szag fo- 

gadta Lew-t, ő azonban az efféle kül- 

sőségeket föl sem vette. Egyenesen a 

gazdához ment, egy félszemü öregem- 

berhez, aki alaposan megőszült már a 
gazemberségben: 

Whiskyt, Biggers és hallgass 
rám, Én most rögtön elutazom ... Igen 

igen, csak éppenhogy megmelegszem 

egy kicsit... 
Most valaki nagyot csapott az asz- 

taira. Egy matrózsapkás fiatalember 

virtuskodott: 

- Hé, gazda, gyerünk már azzal az 

üveggel. Te, keselyüképü, vagy minek 

is hivnak, ne tartsd fel Biggerst, mert 
odavágok valamit. 

Lew meg se hallotta. Tovább beszélt: 

.ruhákat, érted? Többféle öltö 
zat kell nekem... Egy toprongyos kol- 
dusruha is. Hogy finom ügy-e? Azt 

meghiszem. Nem, nem fogok megfe- 

ijedkezni rólad,.. 

A fiatalember, aki az előbb kiáltott, 

most felállt. Bizonytalan léptekkel oda 
ment hozzájuk. 

Eredj.. Keselyü. Üli le, mert 
ha én leültetlek, nem köszönöd meg. 

Na. Nem igaz?... 

Elégedett arccal fordult a cimborái 

felé. Zömök fickó volt, bikanyakkal. 

Roppantul bizott az erejében. Bizha- 

tott is, hiszen már számos verekedés- 

re tekinthetett viesza, melyeknél min- 

dig ő győzedelmeskedett. 

A korcsmáros megfordult: 
lutatása következik.) 

nemélem ismét esészséges 

leszek... 

Zobay Kristóf, Cenei, (jud. Timis- 

Torontál), következő rendkivüli érdekes 

tartalmu levelet küldi nekünk: 

„..értesitem önöket, hogy az első 

üveg Gastro D. használása után évek 

Sora óta kinzó gyomorgörcseim el-elma 

radoznak, sziveskedjenek azonnal után 

véttel cimemre még 3 üveg Gastro D-t 

küldeni, remélem, hosy e kura után 

ismét egészséges leszek. Községünkből 
hagyon Sokan gyógyultak meg és áld- 

Önöket kitünő gyögyszerükért és 
jég nagyon sokan vannak, akik még 

fendelni fognak, mert aki csak használ 

ja, az már rokonai, ismerősei között to- 

bajánlja. Én is kérem ezuttal, hogy 

bi ismerősöm cimére: Schuld Jó- 

zsef, Cenei, ugyancsak 3 üveggel kül- 

deni sziveskedjenek... 

Hasonló hála- és köszönőlevelek tőö- 

megesen bizonyitják, hogy a Gastro D, 

gyósvszer ma már a gyomorbategek 

közkincsévé vált, Orvosok is ajánlják. 

Gastro D. kanható gyógvszertárak- 

ban és dorgériákban, vagy polstán meg- 

rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 

szár E. gyógyszertárában. Bucuresti, 

Calaa Victoriai 194. 

a 

(BUCURESTI) A román labdarugó- 
szövetségben napok óta serényen folynak 
az előkészületek az olaszok elleni mér- 
kőzésre. A szövetség válogató-bizottsága 
a vasárnapi mérkőzésre egyelőre tiven- 
nyolctagu játékoskeretet jelölt ki s ebből 
fogja kiválogatni a csütörtökön tartandó 
edzés alapján az olaszok ellen kiálló csa- 
patot, A keret tagjai a következők: 

Pavlovics, Szadovszky, Slivácz, Dra- 

TESTEDZzÉS 
... 

Tizennyolctagu válosatott-keretet 
jelölt ki a román labdarugószövetség 

az olaszok ellen 
Juhász, Eisenbeisser, Demetrovics, Lu 
pas, Dobay, Bodola, Barátky, Márk- 

steiner, Reuter, Orza, Bogdan. 
Bár a válogatott csapatot csak csütörtö- 
kön állitják össze, benfentesek szerint 

vasárnap a következő együttes veszi fel a 

harcot a világbajnok olaszokkal: 
Pavlovics - Dragomi L 
riu - Vintilá, Juhász, 
-Bogdan, Reuter, Baráti 

gomirescu, Lengheriu, Albu, Vintila, 

(BUDAFEST) Urnapja csütörtöki ün- 
nepén a sportvilág figyelme Budapest fe- 
lé irányul. ahol a magyar válogatott mér- 
közik meg az olasz világbajnok csapattal. 
A mérközés iránt példátlan érdeklődés 
ayilvánul meg Budapesten. Az összes 
jegyeket elővételben eladták s a mérkő- 
zés napján nem is lesz pénztárnyitás. 
A világbajnok csapat már tegnap meg- 

érkezett a magyar fővárosba, ahol ünne- 
pélyesen fogadták. Az olasz és magyar 
zászlókkal feldiszitett pályaudvaron ez- 
rekremenő tömeg ünnepelite a világbaj- 
nokokat. Az MLSz nevében Gerevich Ti- 
bor egyetemi tanár üdvözölte az olasz 
vendégeket, akiknek részéről Vaccaro tá- 
bornok válaszolt. Hangoztatta, hogy a 
csütörtöki mérkőzésen nem az a fontos, 

Mesgtöri-e a magyar válogatott 
az olaszok tzennégyéves 

veretlenségét 

Doba; 

hogy melyik csapat győz, hanem, hogy 
a két ország barátságát a sportban is el- 
mélyitsék. 
A mérkőzésre mindkét kapitány már 

közölte csapatának összeállitását. Fel- 
tünést keltett, hogy dr. Dietz hét csatárt 
jelölt ki s csak a mérkőzés előtt nyilat- 
kozik: melyik csatárt játszatja. 
Magyarország: Szabó - Korányi 

Biró - Lázár, Turay, Balogh - Kincses 
Cseh, Zsengellér, Polgár, Kiszely, Sárosi 
dr., Gyetvay, 
Tartalékok. Sziklay Kiss. Dudás, 

Vincze. 
Olaszország: Olivieri - Rava, Fo- 

ni - Depetrini, Andreolo, Locatelli - 
Biavati, Terrazoni, Piola, Meazza, Co- 
laussi. 

UJ VILÁGREKORD A KALAPÁCSVE- 
TESBEN. Dormuthból jelentik: A most 
megrendezett atlétikai versenyen Lutz, 

a hires német sulyatléta 59.07 m-t ért el 

a kalapácsvetésben és ezzel 7? centivel 
megjavitotta Blask világrekordját. 

Magyar teniszezők a francia bajnoksá- 
gokon. Budapestről jelentik: Someogyi 
Klári, Asbóth, Szigeti és Gábory tegnap 
Párisba utaztak, ahol résztvesznek a 

francia teniszbajnokságokon. A nmégy ma- 

gyar teniszező a párisi vensenyek lezaj- 

lása után Wimbledonban állanak rajthoz. 

Féllábu ökölvivóbajnok. Newyorkból 

jelentik: Amerikában uj ökölvivócsillagot 
fedeztek fel, akinek féllába van, mind- 
azonáltal bámulatosan dolgozik a szoritó- 
ban és egyre-másra üti ki ellenfeleit. A 

féllábu Tommy Spielgalnak, aki pitts- 

burgi származásu, nagy karriert jósolnak 
sportkörökben. 
Zsengellér már 56 dugóval vezet be- 

hozhatatlanul a magyar góllövő bajnok- 
ság élén. 26 gólos: Kiszely, 24 gólos: Sá- 
rosi I., 21: Kolláth, 19: Nemes, Solti, 17: 

Toldi, Pálya. 
Lengyelország-Svájc 1:1 (1:0). Varsó- 

ban 22.000 néző előtt játszott a két ország 
futballcsapata. Nagy meglepetésre, a 
svájciak nem tudtak győzni a közép- 
klasszisu lengyelek felett. 
Dánia-Blackburn Rowers 2:1. A kon- 

tinentális portyán szereplő angol profi- 
csapat tegnap Kopenhágában vereséget 
szenvedett a dánoktól. 
Bernard herceg, Julianna holland trón- 

örökösnő férje vállalta a Horthy Kupsa 
vizipólótorna védnökségét. A tornát tud- 
valevőleg augusztusban rendezik meg a 
hollandiai Doentinchemben. 
Tomikatsu Amano, a „legjobb japán 

sportoló." Ezzel a cimmel tüntették ki a 
kitünő sárga uszót, mert sikerült meg- 
megdöntenie az 1500 méteres gyorsuszás 
világrekordját. 
Berlin-Prága városközi labdarugómér- 

kőzést csütörtökön játszák le Prágában. A 
meccset a magyar Hertzka vezeti. 
Plattkó Ferenc, az egykor világhirü 

magyar futballkapus Csilébe szerződött 
edzőnek. 
VILAGREKORDOT állitott fel a 30 ki- 

lométeres gyaloglásban a dán Ingversen. 
Az uj rekord: 2 óra 32 p 08 mip. 
Csak gyorsaságával eredményes az olasz 

futball. Belgrádból jelentik: A jugoszláv 
sajtó még mindig hasábos cikkekben ér- 
tekezik a vasárnap lezajlott olasz-jugosz- 
láv mérkőzésről. A „Vreme" igy ir: „Az 

első félidőben az olaszok megmutatták, 
hogy még mindig a legelső Európa 
klasszishoz tartoznak, bár nem játszanak 
jobb futballt annál, mit Budapesten, vagy 
Bécsben játszanak. Csak annyival jobbak 
az olaszok a magyaroknál és az osztrá- 
koknál, hogy gyorsabbak és több bennük 
az igyekezet. 
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kapcsolatban a lapok megállapitják, hogy 

Bukarest-Belgrád 4:1, Akétváros teni- 
szezői között Belgrádban lefolyt mérkő- 
zést Bukarest fölényesen nyerte meg. A 
mérkőzésen a jugoszlávok második vonal- 
beli játékosaikat szerepeltették a jugosz- 
láv-belga Dawis Cup találkozó miatt, 
Hungária-Ujpest. : 

kai, Nemzeti-Zugló, Phöbus-Taxisok, 
Budafok-Szolnok, Kispest -Szeged, Sal- 
gótarján-Elektromos - ez a magyar NB 
vasárnapi müsora, 
Olaszország válogatott labdarugó csa- 
pata tizennégy év óta veretlen. Milanóból 
jelentik: Az olasz válogatott portyájával 

14 év óta megőrizte veretlenségét a két- 
szeres világbajnok csapat. 1935. óta az 
„azzuriak" 27 mérkőzést játszottak, 21 
meccset megnyertek, mig 6 döntetlen 
volt. 
Sajnálkozik a jugoszláv szövetség. Bel- 

grádból jelenti a Havas: A jugoszláv 
labdarugószövetség tegnap táviratilag fe- 
jezte ki sajnálkozását az olaszok előtt a 
vasárnapi olasz-jugoszláv mérkőzés bot- 
rányáért. A szövetség megállapitásai sze- 
rint a botrányt a hivatalos szervektől 

hogy az eset nem fogja megzavarni a 
két ország közötti sportkapcsolatokat. 

A KAC labdarugószakosztályának fel- 
bivása. A KAC labdarugószakosztályának 
vezetősége felkéri ezuton is az összes első 
csapatbeli, valamint ifjusági játékosait, 
hogy fegyelmi büntetés terhe alatt jelen- 
jenek meg csütörtökön délután 3 órakor 
a sporttelepi öltözőben. A szakosztály tag 
ja testületileg vesznek részt a sportok 
ünnepségén. 

A nagyenyedi alkerületi bajnokság ered 
ményei. Tordán: Ariesul-ASA Nagy- 
enyed 7:0,. A tordai csapat Farkas edző 
előkészitése után, könnyen győzött. A 
Munkás-ASSU bajnoki mérkőzést nem 
lehetett megtartani, mert a tordai mun- 
kás csapatot nem értesitették a sorsolás- 
ról. - Marosujvár: Solvay-Uranus 
(Torda) 1:0. A marosujváriak Bara ön- 
góljával győztek. - Nagyenyeden: 
Cementgyár Torda-SGA 2:1. A tordaiak 
kemény küzdelem után győztek. 
Kolozsvári versenyzők Románia birkozó 

bajnokságain. A junius 9-10-én Buka- 
restben lebonyolitásra kerülő Románia 
birkozóbajnokságaira a kolozsvári CFR 
és a KMSC jelentette be indulását. A 
KMSC a következő versenyzőket nevezte 
be a bajnoki versenyre: Máthé, Józsa, 
Kiss, Györki, Micu, Gáll, Toczauer, Cri- 
san és Markovits. ! 

MEGKEZDTE TANÁCSKOZÁSAIT A 
NEMZETKÖZI OLHMPIAI BIZOTTSÁG. 
Londonból jelentik: Huszonnyolc állam 
képviselőinek jelenlétében kezdte meg 
tanácskozásait a NOB. A többnapos ta- 
nácskozáson, amelynek elnöke a clou- 
chesteri hercegz, magyar részről ifij. 

Ferencváros-Bocs- 

távolálló egyének követték el s reméli, 

mszó és vizipólómér- 
: 14 án RuAdanastan a 1---i 

Hortny Miklós buenos-ayresi követ és 
Muzam finla jalantak 

VIN. évfolyam, 1939. JUNTUS 85. 
. 

Seke-spori 
(KOLOZSVÁR.) A kerületi szövetség 
vezetősége felkéri az összes csapatok el- 
nökeit, hogy a junius 8-iki ünnepi felvo- 
nulásra csapatonként 6G-6 tagot küldje- 
nek ki. Gyülekezés délután pontosan 3 
órakor a Moderna-pályán (Calea Regele 
Carol II. No 12.). Tagok részére a ruhá- 
zat: fehér ing, fehér nadrág és fehér cl- 
pő, vezetők részére sötét kabát, fehér 
nadrág és fehér ing kötelező. 
A Iris TT uj vezetősége a következő: 

Diszelnökök: Török József, Bugnár Pál, 
elnök Fulicea Gheorghe, alelnök Pop Si- 
mion, titkár Albu Joan, pénztáros Nico- 
dem Dumitru, csapatkapitány, Lakatos 
Rudoltf, ellenőrök Bugnár Mihály és Cor- 
podean Mihail. 
A Minerva TT uj tisztikara. Elnök: 

Tóth Kálmán, alelnök Boóz János, pénz- 
táros Lengyel Jenő, titkár Varga Zoltán, 
csapatkapitány dr. Bulbuk Jenő, ellen- 
őrök Szilasi Gyula és Török Béla, szer- 

táros Knizs Gyula. 

A Matador társaság uj zászlót kapott. 
Junius 2-án az ujonnan átalakitott és meg 
nagyobbitott Kovács-pálya megnyitása al- 
kalmából a Matador társaság a Zsinór tár 
saságot hivta meg egy barátságos mérkő- 
zésre, amelyet a Matador 165:157 arány- 
ban nyert meg (14 játékos.) Ez alkalom- 
mal kellemes meglepetés érte a Matador 
társaságot. Gombos József a volt Matador 
tagok bajnoki dijának 1935, évi nyertese, 
a Matador 15 éves jubileuma alkalmával 
remek klubzászlót adományozott az egye- 
sületnek, melynek értéke több mint 10 
ezer lej. A zászlót Gombos Józsefné urnő 
himezte ki. A Matador nagy lelkesedéssel 
disztagoknak választotta meg Gombos Jó- 
zsefet és nejét. 
A szép háziversenyen megjelent a Mata 

dor l14 szenior tagja. Az első csapatot Ló- 
rán Lajos, Dranik Lajos, Dranik Lajosné, 
Bertha Mihály, Bertha Mihályné, Hosszu 
Ferenc, a második csapatot Lázár Sándor, 
Gergely Sándor, Brezló György, Mikó Já- 
nos, a harmadik csapatot Fehér Zsiga, Héj 
ja Ferenc, a Herculest Pikéthy Árpád, az 
FTC-t Ludwig, az Olimpiát Árkossy kép- 
viselte a meleg, testvéri egyetértésben le- 
zajlott ünnepségen. A Matador kedves fi- 
geylemben részesitette a versenyzőket, 
gyelemben részesitette a versenyzőket, aki 
ket dobás közben lefényképeztette. Ez a 
kis ünnepség is hozzájárult ahhoz a test- 
véri együttmüködéshez, egymás iránti 
megbecsüléshez, amelyet ma már ugyszól- 
ván csak a sportszerü tekézés termel ki. 
Mérkőzéseredmények. Matador I.-Szé- 

kelység 122:117 (8 játékos, Dranik-pálya). 
Az első mérkőzést is a Matador nyerte 
147:108 arányban március 2-án. 
Mérkőzés-müsor. Junius 8-án délelőtt 9 

órakor Remény és Minerul (Ticu Colonia) 

mérkőzés lesz a dr. Nagy pályán. Délelőtt 
11 órakor a Kovács-pályán Matador I.- 
Matador II. (szenior) mérkőznek a bányász 
csapattal a pálya-alap javára. Pénteken 
este 8 órakor a Kovács-pályán Matador- 
Bohém pálya-alap mérkőzés lesz. 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, junius s8. 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Zene- 

kar. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és seporthirek, vizállásjelentés. 
13: Motzoi zenekar. 14: Hirek 15,10: Alkal- 
mi csevegés. 19: Felolvasás. 19,15: Katona 
zene. 20: Felolvasás. 20,15: Carmen ének- 
kar. 20.45: Brediceanu: Aratás szimfóni- 
kus költemény. 22: Hirek. 22,15: Dumit- 
rescu zenekar, 23: Hirek. 23,15: Vendéglői 
zene, 
Budapest I. 9: Hanglemezek. 9.45: Hi- 

rek. 11: Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15 
Szalonzene. 13,30: Zenekar. 14.10: Versek. 
15: Hanglemezek. 16: Tarka gyermekdél- 
után, 16,35: Magyar nóták. 17,15: Bécsi 
hangverseny. 19: Magyarország-Olaszor- 
szág válogatott labdarugó csapatai mér- 
kőzésének II. félideje. 19.50: Tánczene. - 
20,15: Hirek. 20,25: Kertészeti tanácsadó. 
20,45: A pacsirta, énekes hangjáték. 22,40: 
Hirek. 23: Liszt-müvek. 24: Cigányzene 
1,05: Hirek. 

PENTEK, junius 9. 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Zene- 

kar. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
14,30: Lemezek. 15,10: Alkalmi csevegés 
19: Felolvasások. 19,17: Olasz zene lemeze 
ken. 20: Felolvasás. 20,15: Szláv balettzene 
lemezeken, 21,15: Taplari énekkar. 22: Hi- 
rek. 22,15: Mascagni: Parasztbecsület, ope 
ra lemezeken. 
Budapest I. 7,45: Torna, hirek, lemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: felolvasások. - 
13,10: Hegedü zongorakisénettel 13,40: Hi- 
tek. 14: Zenekar. 15,30: Hirek. 17,15: Diák 
télóra, 18,10: Francia dalok hanglemezek- 
ről. 18,40: Előadás. 19,10: Cigányzene. 20.05 
Sportközlemények, 20,15: Hirek, 20,30: Ope 
raház előadásának közv. 21,40: Hirek. - 
22,05: Táncképek. 23,10: Tánclemezek. 24: 

zánvzana 0 Hir. 
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Reuter jelenti : 
(VARSÓ) A lengyel fővárosban e hét 

végén tartják meg a lengyel -magyar jo- 
gász gyülést, amelyen Magyarország nagy 
küldöttséggel vesz részt. ! 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosba 450 
Dopo Lavora tag érkezett, A vendégeket 
Hegyeshalomnál és a EBudapest keleti 
pályaudvaron ünnepélyesen fogadták 
Megjelent a fogadáson Vinci gróf buda- 
pesti olasz követ és a magyar főváros 
képviselője is. 
(LONDON,) A brit sajtó a Thetis ka- 

tasztrófájával kapcsolatban a legmesszebb 
menő vizsgálat bevezetését és a bünösök 
szigoru megbüntetését követeli. 
(LONDON, A brit főváros tanácsa el- 

határozta, hogy a Thetis halálos áldoza- 
tainak hátramaradottjai számára 10.000 
fontsterlinget ajánl fel első segélyképpen. 
(LONDON.) A Tottenham Court Roadi 

nostahivatalban robbanás történt, amely 
elpusztitotta az épület egyik szárnyát. A 
merényletnek 1 halálos és 2 sebesült ál- 
észata van. 
(PÁRIS) A Szajnából két összekötözött, 
ól öltözött férfi holttestét fogták ki. Ru- 
átlkból nem hiányzottak az értéktárgyak, 

de semmit sem lehetett bennük találni, 
amiből személyazonosságukat ki lehetne 
deriteni. A hatóságok politikai gyilkos- 
eagnak minősitik a büntényt. 

(BERLIN.) A német kormány elhatá- 
rozta, hogy az idei aratási munkálatok 
elvégzésére 10.000 szlovák földmüves 
munkást is szerződtet. ; 
(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök a 

tegközelebbi napokban Belgrádba utazik 
Látogatása a kiadott hivatalos jelentés 
szerint magánjellezü 
(ANKARA) A török kormány hivata- 

losan közli, hogy Izmed Inonü államfő 
julius havában eleget tesz a brit meghi- 
vásnak és az angol fővárosba utazik. 
(BELGRÁD,) A tartós esőzések Délszer- 

biában is hatalmas áradásokat okoztak. 
Az anyagi károk meghaladják eddig a 180 
millió dinárt. ; 
(RIO DE JANEIRO.) Megkezdődtek a 

japán-brazil kereskedelmi tárgyalások. 
(WIEN.) AAlfieri olasz propagandaügyi 

miniszter, aki Göbbels ár. vendégeként 
két napot töltött Wienben, tegnap haza- 
utazott. ] 
(LONDON.) Horthy magyar kormányzó 

a Thetis szerencsétlensége alkalmából 
részvéttáviratot küldött VI. Györgynek, 
aki meleghangon köszönte meg a meg- 
emlékezést. 
(STOCKHOLM,) A svéd kormány ujabb 

rendelte utasitások átvételére haza 
moszkvai követét: 
(JERUZSÁLEM) Az óvárosban ismeret- 

len tettesek hombát dobtak egy arab 
csoportba. A felrobbant bomba 5 embert 
megölt. 
(LONDON,) A kenti hercegnő ellen el- 

követett merénylet tettesét, Laurel MWin- 
cent szerelőt tegnap hallgatták ki először 
A szerelő kijelentette, hogy örül annak, 
hogy senki sem sebesült meg, de tetténeki 
okáról nem adott felvilágositást. A biró- 
ság elrendelte a merénylő vizsgálati fog- 
ságba helyezését. 
.. 

Társaság 
A 

0 A faipari munkások pyülése. A ko- 
fozsvári faipari munkások ma, szerdán 
este 7 órakor a Munkás Otthonban szak- 
mai: gyülést tartanak, amelyen az uj kol- 
lektiv szerződés ügyét tárgyalják meg. 

Gyüléseznek az épitőipari munkások. 
A kolozsvári épitőipari munkások pénte- 
ken este fél 6 órakor a Munkás Otthon- 
ban gyülést tartanak. A gyülésen foglal- 
koznak az általános gazdasági helyzettel 
és ebből folyólag az épitkezési pangással. 
0 A festő és mázolóipari munkások 

pénteken este 6 órakor a Munkás Otthon- 
ban szakmai gyülést tartanak. 

0 Az Aurora turista egyesület 11-én, 
vasárnap egynapos kirándulást rendez 
autókamionnal és autóbusszal a vadregé- 
nyes Dragan völgybe és az Ördögmalom- 
hoz. Indulás reggel fél 4 órakor, jelent- 
kezni lehet a lIorga-ucca 5. szám alatti 
cukrászdában, Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület Bra- 

tianu-ucca 24. szám alól átköltözött a Me. 
morandului-ucca 2. szám, I. emelet, 243. 
ajtószám alá. Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let folyó hó 11-én a következő kirándu- 
lásokat rendezi: Társasgépkocsival: Kis- 
bányahavas-Huzavölgy. Indulás 11-én 
reggel 5 órakor. Jelentkezni lehet az 
egyesület titkárságánál péntek este 8-ig. 
Gyalogos kirándulás: Leányvár-EKE 
forrás-Bükk. Indulás reggel fél 8 órakor 
az egyesület elől. Vendégeket mindkét ki- 
rándulásra szivesen lát a vezetőség. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" 
junius 4-i 146. számában közlemény je- 
lent meg, mely szerint a kolozsvári 
Belga-Romana textilgyár munkásai 
„nem kapták meg azt a munkanélkü- 
liség esetére biztositott segélyt, amely- 
nek folyósitására a törvény kötelezi a 
szakszervezetek vezetőségét" és hogy 
a munkások „mindössze két izben öt 
kiló lisztet és egy kiló cukrot" kaptak. 
A cikkel kapcsolatosan közleményt 

kaptunk a szamostartományi textil és 
ruházati ipari munkások céhétől, mely 
közleményt Morar Mihail, a céh elnöke 
és Kilin Sándor, a Belga Romana textil 
gyár munkásainak főbizalmija irták alá 
s amely közlemény a következőket tar 
talmazza. 
- A szakszervezeteket munkanél- 

küli segély fizetésére sSemmilyen tör- 
vény nem kötelezi, csak kimondottan 
az egyes szakszervezetek alapszabályai 
tartalmaznak ilyen értelmü intézkedé- 
seket. A textilmunkások Gzakszerveze- 
tének alapszabályai - amely szerve- 

sai és tagjai - szülési és betegsegélyt 
biztosit annak tagjai részére, vala- 
mint munkanélküli segélyt is, de csak 
abban az esetben, amikor az illető mun 
kást végleg elbocsátották az ügem kö- 
telékéből. Tehát, olyan esetekre, ami- 
kor az üzemek ideiglenesen leállanak, 
tekintet nélkül arra, mennyi időre és 
milyen okból, Ssemmiféle Gegélyt az 
alapszabály nem ir elő ilyen rendelke- 

zetnek a Belga-Romana gyár munká- 

Többmint százezer lej segélyt fizetett 
ki a szakszervezet a Beilga- Romana 

textilgyár munkásainak 
segélui kapott 30 olyan munkás is, akinek semmifeéle 

logcime nem voli tamegatiásra 
zést. Ennek ellenére figyelembe véve 
azt hogy a fenti gyár munkásai na- 
gyon hosszu idő óta nem dolgoznak, a 
szakszervezet vezetősége négy eset- 
ben (személyenként) 156 kiló lisztet és 
három és fél kiló cukrot osztott ki kö- 
zöttük, valamint pénzsegélyt is, több, 
máint egyszázezer lejt. Megemlitjük 

azt is, hogy a szervezet vezetősége 
még kiosztott 304 lej összeg erejéig, 
Személyenként, élelmiszert 50 olyan 
munkásnak, akiknek alapszabály sze- 
rint Ssemmi körülmények között, sem- 
milyen segély nem jár. A segélyeket 
nem Stroia György titkár, hanem a 
szervezet pénztárosa folyósitja az alap 
szabályok rendelkezései és a vezetőség 
határozatai és utasitása szerint. A 
servezeten kivül senki nem támogatta 
a nem dolgozó munkásokat. 
- Minden más állitás téves és csak 

azt a célt szolgálja, hogy a gyár mun- 
kásainak szervezeti egysékét megbont 
sa, hogy azután, ezekben a nehéz idők- 
ben, a munkátsok ne tudják megvédeni 
érdekeiket és esetleg, - mint ahogy 
bizonyos előjelekből tapasztalható - 
nemsokára a munkásoknak legalább 
felét, elbocsáthassák a gyár köteléké- 
ből. Az elbocsátási kisérlet már meg- 
történt egyszer a mult évben, amikor 
kimondottan a Gzakszervezetnek és 
Stroia György szövetségi titkárnak kö- 
szönhető, hogy nem volt az végrehajt- 
ható és igy több mint száz munkás 
nem került ki az uccára. 

neuniunca 
Il 

.................... 

napi 1, 2, 3 Lelel beirathatia 
öreghozzátartozóit 85 éves 
korisg, 8.000 16,000 24.000 
lei segélyösszesre 

cLUl, Str. lultu Maniu 2. 1. em. 3. 

egyesületnél 

a munkáasok 
(CLUJ-KOLOZSVÁRJ) A kolozsvá- 

ri vendéglőipari munkások hetek óta 
tartó bérharcában rendkivül kitélese- 
dett a helyzet, Tudvalevőleg a vendég- 
lőipari munkások és munkaadók gazda 
sági és jogi helyzetét hosszu idők óta 
kollektiv szerződés szabályozza, 
Legutóbb két évvel ezelőtt kötöt- 
tek a felek egyezségjet, amely azon 

ban április 23-án lejárt. 
Mielőtt azonban a szerződés hatalyát 
vesztette volna, a munkások kérték a 
főnököket, hogy az uj kollektiv szerző- 
dés megkötésénél legyenek tekintettel 

a két év óta történt nagymérvü 
drágulásra, a nehéz gazdasági hely 
zetre, ami szükségessé teszi a két 

év előtti bérek felemelését. 
Számszerüen világitották meg a dolgo- 
zók szociális helyzetét, kiemelték, 

hogy z x 

a heti 200 lejes alapfizetésből, 
amelyhez hozzászámitódik a for- 
galom arányában megállapitott szá 
zalékos részesedés, ma már csalá- 

dos ember nem tud megélni. 
Az ügyben a felek között ismételten 

eago 

szírájkcióti állanak a kolozs- 
vári pincérck 

Elutasitották a döntöbiróság kiküldeését a vendéglősölt 
bDérharcában 
voltak tárgyalások, anélkül, hogy azok 
eredmenyre vezettek volna. Tegnap 
Chirila Ioan dr. munkaügyi vezérfel- 
ügyelő kisérelte meg a közvetitéset a 
munkasták és munkások között az 
egyezség látrehozására. 
A vezérfelügyelő fdáradozása azon- 
ban meddőnek bizonyult, mert a fő 
nökök hallani sem akartak a bérek 

felemeléséről. 
Chirila vezérfelügyelő erre azt javasol 
ta, hogy vigyék az ügyet a döntőbiró- 
ság elé, amelynek határozata minden 
bizonnyal kielégitő lesz mindkét félre. 
A vendéglősök el is fogadták a vezér- 
felügyelő előterjesztését, 
a kávéház, illetve bártulajdonosok 
megbizottjai viszont kijelentették, 
hogy a munkatörvény nem kötelezi 
őket arra, hoguy alávessék magu- 
kat a döntőbiróság határozatának, 
igy az inditványt elutasitották. 

Ilyenformán most már nem lehet szó 
arról, hogy a vendéglősök és kávéház- 
tulajdonosok közösen kössenek egyezsé 
get munkásaikkal, mint ahogy husz év 
óta történt. A munkások és a kávéház 

tulajdonosok között a munkaügyi vezér 
felügyelő 
pénteken utolsó kisérletet lesz a 
békés megegyezésre. Ha ezalkalom 
mal sem sikerül a két álláspontot 
közös nevezőre hozni, elkerülhetet 

len a sztrájk. 
A vendéglőiparban foglalkoztatott mun 
kások a döntőbiróság határozatától vár 
ják a bérmozgalom sikeres felszámolá- 
sát. A felek máris megegyeztek a dön- 
tőbiróság tagjai személyében. A ven- 
déglősök részéről Ehrlich Ernő és dr. 
Dan Joan ügyvéd, a munkások részé- 
ről Puskás János és Jung Bertalan 
veszek rész a döntőbiróságban, mely- 
nek elnökét a munkabiróság jelöli ki 
A munkások természetesen nagy vá 

rakozással tekintenek a bérharc to- 
vábbi fejleményei elé. 

A Magvuar Népközösség 
szervezkedési mumnkálaiai 
(37. sz. közlemény.) A Népközösség nagy 

küküllői tagozata május 24-én tartotta 
kuló gyülését gróf Bethlen Bálint, a ! 
közösség elnöki tanácstagjának elnök 
vel. Jelen voltak: dr. Apáthy Gyula föld- 
birtokos, dr. Tóth Lajos, dr. Gábos István, 
dr. György Zsigmond, dr. Péter Ernő, dar. 
Teleki Endre, Sándor István, Nagy Béla, 
Benkő Ferenc és Vitos Lajos Segesvárról, 
Kando Mihály és Szakács Domokos Bun- 
ról. Medgyesről: dr. P. Trefan Timoteus, 
Szél Géza, Kölönte Tibor és Grosz Fe- 
renc. Héjjasfalváról: Fejes Dezső, Feher- 
egyházáról: Balázs András és Tordai Já- 
nos. Datkról: Szén Mihály és Szén M. Já- 
nos Kiskapusról: Foris András. Alsórákos 
ról: Kádár András, Szotyori Lajos és Tö- 
rök Mihály. Bürkösről: Galambfalvi 
Győrgy. Hévizről: Fülöp Árpád és Szent. 
gothárdról Szabó Sándor. 
Gróf Bethlen Bálint részletes tájékozta- 

tást ad a Népközösséggel kapcsolatos el- 
gondolásokról s a már beinditott munka 
mentéről. Nagy Béla, dr. P. Trefan Ti- 
moteus, dr. Apáthy Gyula, ar. György 
Zsigmond és dr. Gábos István felszólalá- 
sai után az elnök javasolja, hogy a helyi 
szervezésre ideiglenes vezetőket küldje- 
nek ki. A jelenlevők egyhangu lelkese- 
déssel nagyküküllőmegyei Magyar Nép- 
közösség vezetésére a következőket jelöl. 
te ki: Elnök dr. Apáthy Gyula, alelnök dr. 
Gábos István, dr. P. Trefan Timoteus és 
Nagy Béla unitárius lelkész. Kulturális 
szakosztály vezetője: Kölönte Tibor. Gaz- 
dasági szakosztály vezetője dr. Teleki 
Endre. Segélyiroda vezetője: dr. Péter Er- 
nő. A segesvári tagozat elmöke dr. György 
Zsigmond, alelnök Sándor István és Vitos 
Lajos igazgató-tanitók. Szakosztályi veze- 
tők: Tóth Lajos, dr. Teleki Endre és dr. 
Péter Ernő. Medgyesi tagozat elnöke: Széll 
Géza, alelnök Grosz Ferenc, Székely Jó- 
zsef szabó, Vincze N. András és Fazakas 
sándor. Szakosztályi vezetők: Trefan Ti- 
moteus, Kölönte Tibor és az unitárius lel- 
kész. 

A magyarlakta községekk népközösségi 
vezetőit a következőkben jelölték meg: el- 
nök Szén M. János, Datk, ügyv. alelnök 
Szén Mihály lelkész, Olthéviz: elnök Ká- 
dár Ferenc, ügyv. alelnök Fülöp AÁrpád 
lelkész. Alsórákos: elnök Kádár András, 
ügyv. alelnök Szotyori Lajos és Török Mi- 
hály lelkészek. Kőhalom: elmök dr. Apáthy 
Zoltán, ügyv. alelnök Szőcs Izidor lelkész. 
Sárd: elnök Vincze Dénes, ügyv. alelnök 
László Balázs lelkész. Héjjasfalva: elnök 
Simo Péter, ügyv. alelnök Fejes Dezső 
lelkész. Bun: elnök Szakács Domokos, 
ügyv. alelnök Kando Mihály lelkész. Fehér 
egyháza: elnök Tordai János, ügyv. alel- 
nök Balázs András ig.-tanitó, Sárpatak: 
elnök Bokor Miklós, ügyv. alelnök Völgy 
István lelkész. Kiskapus: elnök Katona 
István, ügyv. alelnök Foris András lelkész. 
Mihályfalva: elnök Farkas Gyula, ügyv. 
alelnöki Nagy Ferenc. Bolya: elnök Kosa 
Sándor, ügyv. alelnök Imre József. Bür- 
kös és Szentágota: elnök Szabó sSándor, 
ügyv. alelnök Galambfalvi Gábor. Nagy- 
moha: Gyerkes György, ügyv. alelnök Si. 
mon Gábor. Nagysejk: elnök Farkas Gyula 

Szotyori Lajos esperes beszédében hang- 
sulyozta, hogy a város a falu között állan- 
dó személyes kapcsolatot kell fentartani. 
Javaslata a gyülés résztvevőinek általános 
helyeslésével találkozott. Gróf Bethlen Bá 
nt záróbeszédében kitartó munkára buz- 
ditotta a Nagyküküllőimegyei Népközös- 
ség vezetőségét és annak minden egyes 
tagját. 
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Apréhirdetések 
APRÖHIRDETESI AÁRAINK: Szavan- 
kézt 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelés) 

dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket továbbli- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 

veszünk tel. Hivatalos óra reggel 3-tól es- 

te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört allapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T2274) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (8153) 

KÖRKÖTÖGÉP nyolcas és tizes hen- 
gerekkel eladó. Cal. Reg. Ferdinand 53, 
Izsák. (8403) 

FUÜSZERÜZLET és vendéglő jóforgalmu 
családi okok miatt italmérési engedéllyel 
eladó. Ért.: Dascal, C. Decebal 16. (8315) 
GYAPJUKASMIR lobogók, ugyszintén 

stájer-lobogók szintartó egybeszövött szi- 
nekkel, különböző méretben kaphatók. 
Fabrica de Basmale Schul, Cluj, Str. Sal- 

cám 27. (8265) 
FELÁRON olajfestmények eladók. Szent 

kép, tájkép, stb. Rendelés után is. Str. 
Mercur 3. (8467) 

ELADÓ sürgősen Singer karikahajós 
varrógép, Consol tükör és többféle buto- 
rok, Ért.: P. M. Viteazul 23. kerti lakás- 
ban. (8478) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(r2276) 

ÖCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (8173) 

OLCSóŐ tüzelés. Nyári főzéshez jól be- 
vált fenyőléc nagyon olcsón. 3 mázsás té- 
telben is haza szállitjuk. Richter, Str. Ho- 
rea 22. Telefon: 12-32 (8263) 

FURDORUHÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weid- 
ner, Str. Matei. (8409) 

SZABÓK figyelmébe! Saját érdekükben 
felkérem, tekintsék meg ujonnan érkezett 
szöveteimet. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(8217) 

SÜRGÖSEN eladó 2 szoba, konyhás ház 
Str. Horea 1. (8466) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 
választékban olcsó gyári árban állandóan 

kaphatók. Str. Fabrica de Zahár 47. (8336) 

MEGVETELRE keresek gyalugépet nut 

és féder. Sürgős, junius 9-ére. Cim: Finna 

K. p. Kiss. Str. Cáp. Ignate 13. sz. (8512) 

itura 1070-es, 17 
Piata Mihai Vi- 

ELADÓ egy MAÁV ga 
és fél motor. Értekezni: 

teazul rövidárus sátor 84. So0s. (8525) 
JEGSZEKRENY, ajtó, ablak, csillár 

eladó, Str. Elisabeta 4. sz. (8527) 

1000 DRE. nyári férfi és gyermek inge- 
ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 

Weitzner, Str. Matei. (8548) 

IRŐGEP Mercedes eladó Bellu, P. M. 

Viteazul 40. (8546) 

ÉGY jól felszerelt lakatosmühely egy- 

ben, vagy részben eladó. Ugyanot belvá- 

rosi helyiség raktárnak. vagy mühelynek 

kiadó. Cim a kiadóban. (T2292) 

ELADÓ alkalmi áron alul egy telek 3 

ba. konyha és üzlethelyiség kuglizóval 

a 600 nm. 200 ezer lej átvehető bank- 

teherrel. Str. Bucovina 34. P. Gárii. 
(8535) 

A4 máéteres üveges és egy 2 méteres üz- 
leti pult azonnal eladó. Wurzel konfekció 

üzlet, Reg. Ferdinand 14. (2290) 

MAZ eladó központban, kertes 2 komfor 

tos lakással elönyös feltételek mellett. In- 

formáció: Str. Reg. Maria 48. portásnál. 
(8552) 

TEHERAUTOT keresek állandó mun- 
vára. tüzifa szállitására. Lázár, Str. Gh. 

Baritiu 28-a. (só2 
ELADÓ egész nyári fütermés 4 holdon. 

Str. Donat 150. ÉErd.: vasárnapig lehet. 

azontul már késő. i (8563) 

EGY gyermek rézágy, 2 éjjeli lámpa ol- 

csón eladó. Str. Muncitorilor 32. )8565) 

ZONGORA bécsi gyártmányu, kétszár- 
nyu pinceajtó, katonaláda, demijon és egy 
alig használt cserép oszlopkályha eladó. 
Str. Florilor 13. (8479) 

ELADÓ erős léckerités és 2100 négyzet- 
méter gyümölcsös. Cal. Motilor 45. (8573) 

ESZTERGAPAD kicsi megvételre keres 
tetik. Str. Moldovei 6., ajtó 5. (8574) 

MASSZIV iróasztal Sámson asztalosnál 
eladó. Str. Clemenceau 2. (8575) 

ELADÓŐ modern, finom kivitelü kombi- 
nált szobák, háló és ebédlőberendezések, 
recamier, modern fotelek, müasztalos, Str. 
Fr. David 3. (8517) 

SÜRGÖSEN eladó egy ujonnan épitett 
ház, konyha, speiz, veranda. Str. Vasile 
Ranta 15. sz. (8501) 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekcipőket a legolcsópbban csak a 

„POPULAR".ban 
vásárolhat. 

Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

ELADÓ szép nagy üveges vitrin, könyv- 
szekrénynek is alkalmas, müasztalos, Str. 
Fr. David 3. (8516) 

PRIMUSZT, petroluxkt kéklángositom, 
cserélek, veszek, Ref. teológiával szemben, 
zZeiler bádogos. (8578) 

ELADÓ vaskályha, Cal. Traian 46 sz. 
(8577) 

ELADÓ sürgősen 1 lehres főzőkemence 
consol tuükör és többféle butorok. Értekez 
ni: Piata Mihai Viteazul 23,, kerti lakás- 
ban. (8478) 

NYOLCVANEZERÉRT saroktelek Ro- 
mulusban eladó, hatvanezerrel átvehető. 
Brutto jövedelme 20400. Bérház 96 ezer, 
bprutto jövedelemmel, 800.000 lejért eladó 
Ért.: Dr. János Gáspárnál, P. Cuza Voda 
11. szám. (T 2294) 

ANANÁSZ eper kapható minden napi sze 
désnél reggeli 8 órakor, Hirschfeld kert, 

Str. Bis. Ort. I5. (8583) 

KERESEK egyszobás félparcellás helyi- 
séget készpénzre. Cim a kiadóban. (8584) 

GYERMEKRUHAK uj sötétkék, 2 hasz- 
nált, két 36-os barna cipő 7-9 éves fiu- 
nak háromkerekü bicikli, 37-es fekete női 
félcipő eladó. Str. Avram lIancu 17., eme- 
let 8. lakás. (8590) 

FEKETECSIKOS férfiruha ebédlőkre- 
denc, konyhaberendezés, tükör, szentkép, 
mészároslapitó, függő petróleumlámpa 
szőönyegminta, üvegek, padláslom eladó. 
Str. Dorobantilor 36. (8595) 

KERESEK megvételre 1 drb. 800-1000 
mm csucs távolságu kifogástalan karban 
lévő prizmás esztergapadot és 2-3 darab 
párhuzamos satut, Solid gépüzem Cluj, C. 
Reg. Carol II. 92. (8598) 

PLISSZIROZŐGÉP tökéletes használha 
tó állapotban eladó. Str. Cotita 9. ajtó 4. 

(8613) 

BORGARNITURA, 12 személyes porcel 
lán evőkészlet, aggancs ruhatartó, spanyol 
fal, kopirgép, előszobafal, stb. eladók. 
Str. Cotita 9. ajtó 4. (8614) 

RŐZSÁK legszebb, legnemesebb szinek 
ben, legolcsóbban kaphatók Str. Paris 7. 
Dragos kertészet. (8615) 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 8. 

KERESEK ügyes, megbizható kisleányt 
gyermek mellé. Str. A. Muresan 4. Hátsó 
kapu. (8621) 
VARRÓ tanulóleányokat felveszek. Str. 

Reg. Maria 6. Bálint szalon. (8629) 
EGY szoptatós dadát azonnalra kerések. 

Str Dacia 4. Sztankovits. (8625) 
EGY középkoru asszony mindenesnek, 

egy fiatal fiu csaposnak kerestetik azon- 
nali belépésre, Láposi. (8627) 

GOLYŐSPRÉS eladó. Márk könyvkötő, 
P. Unirii 9. (udvarban,) (8616) 
HALÓSZOBAK, sezlonok, konyha beren 

dezések, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. Használt butort veszek. Str. Gen. 
Poetas 15. (8618) 

ELADÓ sürgősen Str. Cicio Pop nagy 
telek 1 szoba, konyhával. Utolsó ára 125 
ezer lej. Ért.: Éliás ügynökségnél, Str. Ba- 
ritiu 26. (8619) 
ELADÓ közel a városhoza városti autóbusz 
forgalmi uccában 10 ezer nm telek terület 
200 m uccafronttal, bekeritve, 3 szobás mo- 
dern lakással 14 állatra való istállóval, 
erős téglaépülettel, cseréppel fedett 14x6 
vasbeton pince, külön ház két szobával 
700 rózsa, 70 gyümölcsfa, 500 bokor egres 
és ribizli, beton kut, villany. Értékének 
aluli ára: 600 ezer lej. Ért.: Élás ingatlan 
ügynökségnél, Str. Baritiu 20. (8620) 

BERKEL rendszerü automata mérleg 10 
Kgr-ig sulynélkül mér és egy 4 lámpás há 
lózati rádió eladó Str. Reg. Maria 14. ajtó 

7. (8623) 

BUTOROK és padláslom eladók. Meg 
tekinthető reggel 8-10-ig, Str. Saguna 10. 

(T2300) 
MEHKAPTÁROK országos méretben 

kasok, felszerelések eladók Str. Paris 60. 

(8624) 

Terhes nőil vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 12 
lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal, Reg. Ferdinand 62. 

ALLÁST KEREéS 

KÖZÉPISKOLAI tanár román tárgyak- 
ból érettségire és felvételi vizsgára jutá- 
nyosan készit elő. Cim a kiadóban. (8355) 

ROMÁANSZAÁKOS tanaárnó érettsegire és 
vizsgákra előkészit és román nyelv tani- 
tását olcsón vállalja. Cim a kiadóban. 

(8356) 
APOLŐNÖNEK beteg mellé elmenne in- 

telligens szolid urilány. Cimeket „Urilány" 
jeligére a kiadóba kérek. (8558) 

KISZOLGÁLÁSBAN jártas leány ael- 
menne füszer, vagy kenyérüzletbe. „Ju- 
nius 15." jeligére. (8594) 

BOLYHOZŐGÉPET vennék jó állapot- 
ban, Mercur, kötőde, P. Carolina 5. 

(8599) 
ÖCSKARUHÁKAT és télikabátokat ma 

gas árban veszek. Házhoz is megyek. Sttr. 
Memorandului 6. Grünfeld. (8601) 

ELADÓ Str. Grigorescu mellett, Str. 
Taietura Turcului 1-a számu házastelek, 
nagy kerttel, rendezett utakkal, jól termő 
gyümölcsfákkal. Érd.: Sipos Cluj, 
Reg. Ferdinand 8. (T2298) 

ELADÓŐ mély nikkeles gyermekkocsi, 
cukrászdai berendezés, tükrökkel, többféle 
butorok, párnák, használt nagy szőnyeg, 
Str. Avram lancu 24. (8602) 

JÖKIVITELÜ modern dió francia és 2 
szekrényes hálószobák, rökamier, festett 
kombinált szekrény sürgősen eladó. Str. 
Gen. Poetas 2. Asztalos. (8605) 

ELADÓŐ sötétkék gyermekkocsi jó álla- 
potban. Reismann, Reg. Ferdinand 53. 

(8607) 

ELADÓ P. Fántánelei uj épület 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba, 600 nm kert, családi 
okokból 320 ezer lejért. A. Muresan ne- 
gyedben uj villa, a földszinten 3 szoba, 
komfort, az emeleten 1 szoba, komfort 800 
nm. kert 700 ezer lejért. A belvárosban 
uj villa 3 szoba, komfort, lakás a személy 
zet részére, garázs, 450 nm kert gyümölcs 
fákkal 1.200.000. Házak 50 ezer lejtől 10 
millió lejig, birtokok, épitésre alkalmas 
telkek Biroul Increderea, P. Unirii 18. Te- 
lefon: 2332. (8608) 

FELES bicikli és sodronyos gyerek vas- 
ágy eladó. Cal. Decebal 5. (8609) 

BÖXER fajtiszta kutyakölykök hathete 
sek eladók. Str. Cantemir 6. (8610) 

GYERMEKKOCSI sport, féderes eladó. 
Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. (8611) 

ELADÓŐ egy uj foszni speiszablak tok 
kal, 30-as falba. Str. Fluturilor 14. 

(3632) 

HAÁROM selyem pincsikutya olcsón el- 
adó. Ért.: Bidianu rendőrkapitánynál a be 
jelentőhivatal főnökénél. (8631) 

KÖNYVSZEKRÉNY fekete faragott csi 
szolt üvegekkel eladó. portásnál, C. M 

Foch. 25. (8612) 

Cal.! 

ÁLLÁST KAPHAT 

ÜGYES kiszolgálóleányt azonnal felvesz 
BB-áruház. Cal. Reg. Ferdinand 20. 

(T2311) 

KÖRKÖTÖGÉPEN dolgozni tudó mun- 
kást és tanulóleányt felveszek. Révész, Str 
Trecátoare 9. (8402) 

VARRÓNŐ fehérnemü és felsőruha ké- 
szitést olcsón vállal. Str. Mico 33. (8461) 

GAZDAASSZONYT, gyakorlattal ren- 
delkezőt felvesz a Lucullus étterem, P. 
Unirii 31. (8422) 

MINDENES főzőnőt felvesz dr. Farkas 1 
Str. Clemenceau 5-c., II. (8492) 

ÜGYES tanulóleányt felveszünk a Kun 
szalonba. Str. Reg. Maria 20. (8550. 

FOTOLABORÁNSNŐ állandó állást 
kaphat. Ugyanott fiatal kifutófiut kere- 
sünk. Foto Angelo, Cal. Reg. Ferdinand 

3 (V8549) 

NAGY ismeretséggel biró agilis urakat 
keresünk akviziciós munkára, megélhetés 
biztositva,. Cim a kiadóban. (2289) 

KERESTETIK 35 éven aluli nős, házmes 
ter, aki vizvezeték- és villanyszerelő, a 
Str. Berthelot 8. sz. alatti iskolához. Aján- 
latok személyesen nyujtandók be Str. Du- 
bálarilor 1. sz. alatti irodában. (8561) 

VARRODABA tanuló és gyakornok leá- 
nyok felvétetnek. Str. Cotitá 9. Csiszérné. 

(8569) 

JÓALAKU nagykoru, minden irattal 
rendelkező leányokat táncosnőnek kere- 
sünk. Str. Filipescu 9. (Ővár.) 

ÜGYES fiut tanulónak felvesz Melis 
fodrász. Str. Saguna 2. (8541) 

EGY kifutófiu, vagy egy szolga azonnal- 
ra felvétetik. Sticlária Mészáros Cluj. Cal. 
Victoriei 2. i (8603) 

FIATAL igyekvő, fourré főző segéd, aki 
szuperior bonbon és selyem és selyem 
fourrée készitésben megfelelő gyakorlattal 
rendelkezik, nagyobb élelmiszergyárnál ál 
lást nyer. Fényképes ajánlatok az eddigi 
pályafutás ismertetésével, referenciák és 
fizetési igény megjelölésével a lap kiadó- 
jába ,Igyekvő" jeligére küldendők. 

((VT2299) 

(8589) 

MASAMOD leányok felvétetnek, katap- 
szalon, P. Unirii 22. udvarban. (8555) 

KÜLÖNFÉLEK 

EIVESZETT Demeter Albert névre szó 
ló soffőrkarnet. A megtaláló jutalom el- 
lenében adja le a „Jóestét!" kiadóhivata- 
lába. ((e634) 

FÜRDÖRUHÁKAT és mindenféle kötött 
árut szakszerüen javit és . alakit „Mer 
cur" kötőde. P. Carolina 5. (8600) 
EGY Dog kutyát találtam, Etr. Mono- 

torilor 30. (8604) 

DEUTSCHE gibt Sprachunterricht auch 
Nachhilfestunden. Adressen erbeten in der 
Redaktion Motto „Deutsche". (8828) 

KIADÓŐ LAKAÁS 

KIapDó 
AZONNAL Is 
központban, különbejáratu elő-, há- 

ló-, fürdőszobás lakás. Cim a ki- 
adóban. 

KIADÓ különbejáratu, csinosan butoro- 
zott szoba, Azonnalra is. Str. Cernauti 21 

(8397, 

NAGY uccai szoba, konyha és egy uc- 
cai szoba julius 1-re kiadó. Str. G. Lazar 
31. (8596) 
KIADÓŐ földszinten egyszerü szoba bu- 

torral, vagy anélkül. Str. I. Maniu 41. 

(3622) 

LAKÁST KERES 
KÉT vagy 3 szobás összkomfortos lakást 

keresek augusztus elsejére. Teleton: 3208. 
(8626) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szobát fürdőszoba használattal, Str. 
Motilor, vagy Str. Mico, abba járó mellék 
uccában keresek. Cim: Kusay borbélyüz- 
let, Str. Memorandului 12. (8617) 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: A csintalan asszo- 

nyok. Csipős pikantéria és utolérhetet 
len szatira. Fősz.: Jean Murat és Fran 
coise Rosay. Müsor előtt: A legfris- 
sebb világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Megszökött a meny- 
asszonyom. Pazar, szellemes vigjáték. 
Fősz.: Anny Ondra és Hans Söhnker. 

EDISON MOZGÓŐ: I. A rejtelmes végren- 
delet. Billi Cody, a cow-boy király 
egyetlen Wild-West filmje. II. Hiszé- 
kenységemmel visszaélt. Danielle Dar- 
rieux és Charles Vanel mester drámá- 
ja. III. Uj hiradó. Helyárak: 12 plusz 
5 és 19 plusz 6. Jön: Kékszakál nyol- 
cadik felesége. 

SELECT MOZGŐ: Bosfor. A hárem titkai. 

Monumentális káprázatos nagy világ- 
film Rendezte: G. W. Pabst. Fősz.: Vi- 
viane Romance. 

THALIA MOZGŐ: A 320-as fegyenc. 
Szenzáció. Szerelem. Kalandok öt vi- 
lágrészen át. Főszerepben Harry Piel, 
a legbravurosabb filmszinész, a mozi 
közönségének kedvence. 

ROYAL MOZGŐ: Ma, szerdán utoljára: 
Fiuk városa. Holnaptól: Mickey Roo- 
ney legujabb szenzációja: „A Hardy- 
fiut szeretik a leányok" Nagyszerü 
vigjáték, sok változatos fordulatokkal. 
Előtte 2 hiradó Metro és Fex. : 

RIO MOZGÓ: Ma: 3, 6 és 9: Két sláger: 
L A Cigáu hercegnő Fősz: Annabel- 
la. Henry Fonda és Leslie Banke II. 
Tua:zan, a dzsungel hőse. A Tarzan- 
filanek legiobbja. Fősz: Glenn Moris, 
Elenor Holm és George Barbier. III. 
Hiradó Kiv Müsor: jun 12-től: I. 

Nagy Péter cár. II. Heidi, Shirley Tlem- 
plevel. 

- UJABB TÖRVÉNYEK. Bukarést- 

ből jelenti a Rador: A hivatalos lap- 
ban a következő uj törvények jelentek 
meg: A volt bányaházak tagjainak 
nyugdijemelése, továbbá az ezek hátra- 
hagyottainak nyugdijjárandóságát sza- 
bályozó törvény. végül a nyugdijasok 
özvegyeinek és gyermekeinek illet- 
mény rendezését magában foglaló tör- 
vények. 
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P AR. 1939. Junius 8. 
Róm. kat: és Prot.: 
Téodor Ep. izr. 21 séípán, 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
ész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej,g 

JÓES SIET! 
CSALÁDI KÖRBEN. 

i . 

Féri és feleség secsereje reggel 
a férj gyors öltözködése közben: 
! - Nem láttad a cipőmet, édesem? 
- Nem, drágám. Biztos vagy benne, 

hogy,. rajtad volt, mielőtt levetetted 
TT NEM LEHET FÉLREÉRTÉS 

fiatalember butorozott szobát 
vesz ki. Mikor beköltözik, azt mondja 

a lakásadónőnek, Kackiásnénak. 
Tudja, kedves asszonyom, az én 

háziasszonyom sirt, amikor eljöttem. 
- Nálam ez nem történhetik meg - 

szól Kackiásné - mert itt előre kell 
fizetni a házbért. 

- Ügyeletes yogyszertárak, fimius 
-án szombaton reggeltől junius 10-ig; 

Sszombaton reggelig a következő gyógy- 
ertárak teljesitenek éjjeli szolgálatobt: 
Dr. Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza 
Vodáztér; Flohr József, Regele Ferdi- 
nand-ut Diana, N. Jorga- ucca. Junius 
8-án a gyógyszertárak zárva, kivéve a 
szolgálatos gyógyszertárak. 
LAPUNK legközelebbi száma a 
k restaurációs ünnep miatt 
éenteken a rendes időben jelenik meg. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bukares 
őjáráskutató intézet 

Emelkedő légnyomás, kisebb derülés és 
hőemelkedés 
-JóÓ ÉSs OLCSŐ BÖRT Es TAL- 
AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
ita Mihai Viteazul 15. 

- H NINCS IDEJE, VAGY MAS 
KADÁLYOK TARTJÁK VISSZA, 

mütermünket a szükséges felvé- 
eljából felkeresse, ugy kérjük hiv- 

*jon telefonon, s mi bármikor bárhova 
kiszállunk felvételeket késziteni. Mo- 
dern és tökéletes felvevőink felesleges 
sé tesznek minden mütermet. 

HALASZI munkaruhái, orvoskö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
kalott kelméből készülnek. Cluij. Cal. 
Reg Ferdinand 109. 
aAdományok. Köszönettel nyug- 
tázzuk László és Hona Szent Antal ne- 
vében Szegények részére küldött 100 
lej adományát. 
- RENDELETTEL SZABÁLYOZ. 

TAK A TEMPLOMFESTÖK ÉS VÉS- 
NÖKÖK KÉPESITÉSÉT. Bukarestből 
jelentik: A kultuszminisztérium uj 
szabályzatot készitett, amely felülvizs- 

templomfestők és 
muüvésnökök képesitését, a miniszter- 
elnökségen létesitett bizottság által. Az 
érdekelteknek ide kell benyujtaniok 
kéréseiket megfelelő iratokkal felsze- 

! Az előirásszerü kellékek: állam- 

kégzültség megfelelő igazolása. 
A kolozsvári róm. kath. főögimná- 

zium V. osztályos felvételi vizsgálatai- 
ale ideje junius 21 és 22. Jelentkezési 
atáridő junius 20. estee Vizsgálatok 

kezdete 21-én reggel 8 órakor. Az I. 
osztályos felvételi vizsgák ideje junius 
23. Jelentkezés 23-án reggel 8 órakor. 
Vizsgadij 100 lej. Felvilágositások min 
dennap i1-1-ig a főgimnázium irdájá- 

1 Igazgatóság. 

Firma Fiul Iui Matia Kun Societate 
önimá in lichidare, Cluj, Cal. Mare- 

chal Foch 2., invitá pe creditorii socie- 

a ca in termen de 6 luni dela a 
trela publicare, sá arate pretentiunile 
in eota societátii 

ijelentése: 

rság, valamelyik keresztény val- 
láshoz való tartozás és a müvészi fel- 

! 

nak arra, hogy a kereskedelmi 

rárszsutaras 
a Duna-deltára 
HERMES 

utazási iroda, a. Cluj. Reg. Ferdinand 18. Telefon: 36-21. 
DIJ 1680 lej, külön prospektus. 

junius 22-28-ig korlátolt számu 
jelentkezés junius 13- -ig 

RÉSZVÉTELI 

- Öriási összegü forgalmi adó bir- 
sazegrlási esza vettek le a kolozs- 
vári pénzügyigazgatóság közegei. A 
kolozsvári koniekció-kereskedők együt- 
tesen fizetik az általuk szállitott öltö- 
nyök és kabátok után járó forgalmi 
adót. A pénzügyigazgatóság közegei 
megállapitották, hogy ezen a forgalmi 
adó kiszámítási alapja téves. A kon- 
fekciókereskedők, akik saját mühelyü- 
kön kivül is dolgoztatnak, a forgalmi 
adót ugy számitották ki, hogy számi- 
tásba vették a kiadott anyag és bélés- 
áru beszerzési árát, valamint a munka- 
dijat és ezután fizették a forgalmi 
adót, A kincstár közegei szerint a for 
galmi adót az eladási ár után kell ki- 
számitani és fizetni és ezért mindazok- 
nál a konfekció-kereskedőknél, akik 
nemcsak saját mühellyel rendelkeznek, 

büntető-jegyzőkönyvet vettek fel és 
terjesztettek aprobálás alá. Igy egy na- 
gyobb kolozsvári konfekciókereskedő- 
nél 961.000 lejről szóló biságjegyző- 
könyvet vettek fel, 5 évre visszamenő- 
leg pedig ugyanennél a kereskedőnél 
260.000 lejes jegyzőkönyvet vettek fel, 
szerintük az öt évre visszamenőleges 
sen tévesen kiszámitott forgalmi adó 
kisebb összegben való befiezetéséért. 
Egy másik konfekció-kereskedőnél 
ezek a jegyzőkönyvek 390.000 lejről 

szólottak. A kereskedők a megbirságo- 
lálsok ellen ventetü fellépésre ké- 
szülnek. 

- Javulást mutat a pénzügyi hely- 

zet. Bukarestből jelentik: Az „Argus" 
irja: A májusvégi ultimók alkalmával 
az esedékességek rendezése sokkal ked 
vezőbb feltételek mellett történt, mint 
az előző hónapokban. Ugyanakkor utal- 

helyzete általában lényeges javulást mu 

tat. Ugy a vétel, mint a kinálat foko- 
zódik és a, előző 

minden vonalon fejlődés tapasztalha- 

tó, az. ipari és gyári üzemekben is je- 

lentősen emelkedtek a megrendelések. 
Az esőzések és a meleg időjárás az ál- 
talános terméshelyzetet is jelentősen 
megjavitotta. A gabonatermés iránt 

máras élénk érdeklődés mutatkozik 

Minden jel arra vall, hogy a gazdasági 

élet mérlege az év második felében jó- 
val kedvezőbben fog kialakulni. 

- A tengerparti taromány nemes 
kezdeményezése, Bukarestből jelentik: 
A tengerparti tartomány királyi hely- 
tartósága elhatározta, hogy a tarto- 
mány körletébe eső 7 és l14 éves gyer- 
mekekből 750 elemi iskolai fiu és leány 
növendéket küld három (fiu és leány) 
csoportban nyári üdülésre, részint a 
hegyekbe, részint pedig a tengerpartra. 
Bizonyosra veszik, hogy a tartományi 
kormán; ágnak ezt a nemes kezde- 

ményezését, azország más részeiben is 
követni fogják. 

- Letartóztatták a „cigányok ki- 
rályát. Párisból jelentik: A napokban 
a francia hatóságok letartóztattak egy 
Joseph Gorgan nevü egvént, akit nem- 
régiben toloncoltak ki a iuxemburei 
nagytejedelemség területéről. Gorgan 
ekkor francia területre lépett, ahol az- 
után tiltott határátlépés vádjával letar- 

tóztatták és a thionvillei fogházba zár 
ták Ez a Gorgan nem más, mint XIII. 
Józset király, a belgiumi és luxembur- 
gi cigányok „uralkodója." „Alattvalói" 
hir Szerint most beadványt intéztek a 
francia igazságügyminisztériumhoz, 
amelyben bünbocsánatot kérnek „ural- 

kodójuk" számára és azt állitják hogy 
Gorgan kiutasitása Luxemburgból po- 
litikái okokból történt. Tehát a francia 
ferületre való menekülése kényszerü- 
ség volt és igy nem tekinthető bünteten 
dő eselekménynek 

piac 

hónapokhoz képest 

- LETARTÓZTATTAK AZ IR KÖZ- 
TÁRSAÁSÁGI HADSEREG VEZETŐ- 
JÉT. Newyorkból jelentik: Az ameri- 
kai rendőrség Detroitban letartóztatta 
Sean Russelt, az ir köztársasági had- 
sereg ismertnevü vezérét. 
- FÉNYKÉP-KÖZVETITÉSI SZOL- 

GAÁLATOT KÖZVETITETTEK A POS- 
TÁANAÁL, Bukarestből jelenti a Rador: 
A posta vezérigazgatóság központi hi- 
vatalánál fénykép (belinograf) szolgá- 
latot létesitett, amely a Francia-, Né- 
met-, Angol- és Olaszországok ugyan- 
ilyen szolgálatához hasonlóan fényké- 
peket, kéziratos táviratokat, csekkeket 
és egyéb irásos dokumentumokat fény- 
képszerüen tud továbbitani rövid idő 
alatt. Az eljárás azonban igen költ: 
séges. , 
- VONATÖOSSZEÜTKÖZÉS SVÁJC 

BAN. Bernből jelentik: Neuchatel és 
Lausanne között két vonat összeütkö- 
zött egymással. A szerencsétlenségnek 
10 sebesültje van 
0 Értesités. Minden bört feldolgozó és 

lábbelikészitő önálló iparosok céhébe tar- 
tozó iparosnak tudomására hozzuk, hogy, 
az 1939 május 24-iki Monitorul Öficialban 
a 2149. sz. magas királyi dekrétum által 
jóváhagyott Börfeldogozó és Lábbeliké- 
szitő Önálló Iparosok Céhét jogi személyi- 
ségnek isemerték el és mint ilyen, ezennel 
felhivást intéz minden önálló bőr- és láb- 
beliklészitő iparoshoz, hogy a saját érdeké- 
zen ezen céhbe mielőbb beiratkozzék, Tá- 
jékozásképpen közöljük mindazon Szamos 
tartományhoz tartozó helységek és közpon 
tok börfeldolgozó és lábbelikészitők ön- 
álló iparosaival (ugymint szörmés, kesz- 
tyüs, szücs, bőrös, cipész, ortopéd- -cipész, 
csizmadia, szijgyártó, nyereg készitő, ti- 
már és bocskoros) hogy ha a tagok száma 
meghaladja a 30-at, külön osztályt (szek- 
ciót) alkothatnak, amely a céh keretében 
müködhetik, az ezen célra kibocsátott fel- 
hatalmazás alapján. A céh székhelye Cluj, 
Mihai Viteazul-tér 30., ahol a tagok be- 
iratkozhatnak és információt kérhetnek. 
Susman loan sk., elnök. Crisan loan sk, 

titkár. 

KÜLÖNFÉLÉK 
MODERN komplett csokolád--cukorka- 

gyár megvételéhez vagy bérletéhez keres- 
kedelmi vezető társat keres szakember. 
Biztos megélhetés nem nagy tőkével. Le- 
velezés Frenkel sorsjegyiroda Túrda. 

(V T 2296) 

ERTESIÍTEM a nagyérdemü közönséget, 
hogy Reg. Ferdinand ut 19. sz. 5 ajtó alá 
áthelyeztem elsőrendü kifőzésemet, dié- 
tikus magyar konyha, kihordásra is meg- 
rendelhető. Ugyanott butorozott szoba ki- 
adó. (8297) 

NE dobja el kiégett villanykörtéjét. 
Aladdin megjavittatja, Str. Memorandului 
13. Telefon; 3367. (8207) 

LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET ga- 
ranciával végez „Polynea", Str. Consiliul 
National 3. (Főpostánál): Telefon: Böel 

ERNYÖOK gyári árban, javitásokat, át- 
huzásokat olcsón Ernyőüzemben, Calea 
Regele Ferdinand 3. udvarban, (8520) 

GYÜMÖLCSTERMELEST kedvelő ke- 
restetikt részes müvelésre 20 hold fiatal 
gyümölcsösbe és házzal a Békásban. In- 
formációk Str. Amos Fráncu 4. (8568) 

KERESEK komoly keresztény házaspárt 
esetleg önálló nőt, aki az élelmi szakmá- 
ban gyakorlattal bír és önállóan vezetne 
egy fióküzletet. Szükséges tőke cca. 80- 
100 ezer lej. Anjálatokat „Komoly üzlet" 
jeligére a kiadóba: (8592) 

Ha jól é és kellemesen akar szórakozni, 
üdülni, keresse fel a SZAMOSFALVI FÜR 

DŐ VENDEGLÖJET. izletes hideg, meleg 
konyha, frissen csapolt Ursus sör, maros- 
menti zamatos fajborok. Cukrászsütemény 
fagylalt. Szolid árak, előzékeny kiszolgá- 
lás, jó zene áll a közönség rendelkezésé- 
re. Autóbusz oda-vissza csak 16 lej. (2297) 

KIADÓ LAKÁS 
URINŐ lakást, teljes ellátást kaphat köz 

pontban fürdészobahasználattall. Erd. 
Ideal alapszalonbán, Cal. Reg, Ferdinand 

18. (T2287) 

KERTES villában terrasszal komtfortos 
1 szobás lakás augusztus elsejére kiadó. 
Cim a kiadóban. (2291) 
SZOVÁTAN a Csetrizvillában központ- 

ban szép egészséges szobák kiadók, föld- 
szint! és emeleti Árak 1 ágyas sSzoba 50 
lej, 2 ágyas szoba 100 lejtől. Előjegyzése- 
ket elfogadok. Cim: Csetri-villa. Baia Szo- 
vata. (VT 2259) 
KIADÓ julius i-ére Z szoba, konyha, ka 

mara vasut közelében, egészséges uj ház- 
ban, napsütéses virágos udvarral Str. Ger 
náuti 12. Clujj (VT 2285) 

2 SZOBA, konyha, speisz Calea Molilor 
100. szám alatt kiadó azonnalra, Értekez- 
ni lenet ugyanott Püspökinél T2275) 

KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha és 
egy üzlethelyiség, együtt, vagy külön a 
str. Gh. Tamas 2. sz. alatti házban, Ért.: 
Dr. Fersigan Romulus ügyvédnél, Str. 
Reg. Carol II. 13. szám alatt. (8246) 

IULIU Maniu 15. alatt 2 szobás komfor- 
tos lakás kiadó. (8485) 

KIADÓ szoba, konyha, speisz állomás- 
hoz közel. Str. Moldovei 15. (8491) 

AUGUSZTUS egyre 2 szobás komfortos 
lakás kiadó. Cal. Motilor 7. (8493) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba, spelsz 
Str. Subdeal 24, Sörgyár mellett. (8538) 

KÉT szoba, konyha Str. Grigorescu 57. 
azonnalra kiadó havi 1200 lejért. Érdeklőd- 
ni Kozák bőrüzlet, Piata Mihai Viteazul 
15. szám, ((8511) 

KÜLÖNBEJÁRATU, központi fütésges 
szép szoba központban fördőszobával állan 
dó lakónak julius 1-ére kiadó, butorozva 
vagy üresen. Lifthasználattal. Neculcea 2. 
IV. em. Ürmösy. (8539) 

IRODA részére egy különbejáratu uccai 
szoba kiadó, esetleg butorhasználattal. In- 
formáció, Str. Reg. Maria 48. portásnál. 

(8551) 

FIATALEMBER szállást kaphat Str. Mi 
ren Costin 29-a. (8557) 

BUTOROZOTT szoba főzökemencével 
kiadó, Str. Masaryk 19., jobbra. (8545) 

BEVEZETETT füszerüzlet kiadó. Ugyan 
ott nagy helyiség mühelynek, vagy lakás- 
nak. Str. Paris 32z ((8560) 

NÉGYSZOBÁS első emeleti uccai lakás 
augusztusra kiadó. Orvosnak, vagy irodá- 
nak kiválóan alkalmas. Str. Memorandu- 
luli 9. í 

2 szoBA, konyha, hozzávalóvai julius 
1-től kiadó. Havi házbér 2000 lej. Cim: 
Banca Iiescu Str. Regina Maria 42. (g566, 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba, Str 
Amos Fráncu 4. (8567) 

LAKOTARSNÖT keresek szoba, kony- 
hás kis lakásomba. Str. Paris 21, ajtó 10. 
Reggel 8-ig, este 8-tól. (8570) 

FORGALMAS uccán üzlethelyiséget ke- 
resek. Cimeket: Csemege" jeligére. (8571) 

EGY szoba, esetleg butorral kiadó. Str. 
Carpatilor 4-a, (85772) 
KIADÓ uccai egy szoba, konyha stb. 

Cal. Traian 46. (8576) 

AZONNAL kiadó butorozott szoba für- 
dőszobával. Str. Iorga 12. II. 15. (8581) 

EGY szoba, konyha azonnalra kiadó. 
Str. Prof. Marinescu 28. Értekezni Str. Pas 
teur 26. (8585) 

sSZÉP kertes házban 2 fiatalember, vagy 
magános ur lakást kaphat nagyon jutá- 
nyes árban. Str. Banul Udrea 24. (8586) 

KÜLÖNBEJAÁRATU csinosan butorozott 
szoba julius elsejére kiadó. Megtekinthető 
1-3 között. Str. Wilson 1., földszint. (8587) 

KIADÓ azonnalra földszintes különbe- 
járatu parkettes szoba butorozva, vagy 
üresen. Udvari áruüzletnek is megfelel, to- 
vábbá egy üres szoba julius 1-ére. Biata 
Mihai Viteazul 39., ajtó 7. (8588) 

KIADÓ 2 szoba, konyhás komtortos la- 
kás uj épületben. Str. Petru Rares 64. sz. 

(8583) 
URILEÁNY tisztviselőnőt lakótársul ke- 

res. Stn Memorandului 3-5., 6-os ajtó. 

591) 

LAKAÁST KERES 
NYUGDIJAS nő butorozott, vagy üres 

szobát kerese ellátással. cim a kiadóban. 
(8324) 

MUHELYNEK 23 helyisig kerestetik 
a belvárosban, gáz és villanyvezetékkel. 
Értekezni. Telefon: 27-70. (8579) 

- TÜZ A VARSÓI KÖZPONTI 
PÁLYAUDVARON. Varsóból jelentik: 
A néhány hét mulva felavatásra ke- 
rülő központi pályaudvar épületében 
tüz pusztitott. A falak megrepedeztek 
és bedőltek, egy vasuti tisztviselő éle- 
tét vesztette. Az oltásnál föbb tüzoltó 
megsebesült. Egyes hirek szerint a tüz 
egyszerre több helyen tört ki. Az anya 
g9i kár nagy. A vizsgálat megindult. 
Ujabb jelentések szerint a tüznél több 
tüzoltó életét vesztette, négy sulyosan. 
tiz pedig könnyebben megsebesült, 



Emlékünnepély a szamos-, 
talvi repülőféren, ahol 

II. Márolu király Ötelsege- 
nek sépe leszállott 

A kolozsvári tartalékos tisztek egye- 
sülete Serban Mihály miniszter vezeté- 
sével tegnap délután kivonult a sza- 
mosfalvi repülőtérre, dr. Eugen Dunca 
tartalékos ezredes, az egyesület elnö- 
kének parancsnoksága alatt. Azon a 
helyen, ahol II. Károly király Őfelsé- 
gének repülőgépe az országba való 
visszatérése alkalmával a szamosfalvi 
repülőtéren leszállott. istentiszteletet 
tartottak, majd Curea lelkész és dr. 
Dunca Jenő méltatták a történelmi 
eseményt és a nap jelentőségét szép 
beszédekben. 

Bonuodalmak céy rési 
lopási ügy körül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodal- 
mas, régi lopást leplezett le a kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztálya. Az 
utóbbi időben a kolozsvári Telefontár- 
saság észrevette, hogy a raktár-mérleg 
elkészitése során nagymennyiségü 
platina-anyag hiányzik. Azonnal je- 
lentést tett a központi rendőrségen, 
ahol a bünügyi osztály széleskörü nyo- 
mozást vezetett be. Ennek során meg- 
állapitották, hogy a tettes Vadász 
Atilla társasági tisztviselő. aki Aradon 
teljesitett szolgálatott A kolozsvári 
rendőrség távirati megkeresésére az 
ottani hatóságok Vadászt letartóztat- 
ták és átkisérték Kolozsvárra, ahol 
tegnap este megkezdték a kihallgatá- 
sát. A társaság tisztviselője azonnal 
beismerte, hogy néhány hónappal ez- 
előtt több izpben nagyobb mennyiségü 
platinát vitt el a Telefontársaság egyik 
raktárából, amelyet Berkovics Imre 
Abatorului 5. szám alatti ócskavas- 
kereskedőnek adott el. Berkovics rend- 
őrségi előállitásakor tagadta. hosv 
bármi köze is lenne a lopott platiná- 
hoz. Vadász viszont arra hivatkozik, 
hogy tanukat nem tud állitani. mert a 
lopott anyag eladásához nem vitt ma- 
gával senkit. A bünügyi osztály ugy 
Vadászt, mint Berkovicsot átadta az 
ügyészségnek a további eljárás végett. 
. aa 

A renmdőrség hirelből 

A IV. kerületi rendőrség tegnap dél- 
után őrizetbe vette Dávid Jakab 
Enescu-ucca 53. szám alatt lakó keres- 
kedelmi ügynököt. aki a délutáni 

órákban a Regele Ferdinand és Gosdu- 

ucca sankán őrszolgálatot teljesitő 

rendőrt több járókelő hallatára meg- 

sértette. Nádor Gyula kolozsvári 

CFR felügyelő bejelentette a központi 

rendőrségen, hogy tegnap délután az 

egyik autóbuszban ismeretlen tettes 

kilopta a zsebéből 14.600 lei készpénzt 

és nagyértékü iratokat tartalmazó 

pénztárcáját. - Tusa Adam főtisztvi- 

selő pedig azzal a panasszal fordult az 

ügyeletes rendőrtiszthez, hogy a vasut- 

áflomáson rejtélyes uton eltünt a 23 

ezer lej értéket képviselő bőröndje. - 

Cipariu-uccában levő Zorescu-féle 

vendéglőben Csizmás Béla. Vasile Lu- 

pu-uccában lakó fiatalember ittas álla- 

potban összeszólalkozott a szomszéd 

asztalnál iddogáló Kozma László nevü 

iparossal. A veszekedés hevében tett- 

legességre került sor. 

virradólag a Stefan cel Mare- téren levő 

egyik vendéglőben Bunca Ferenc és 

Bindász László Irisz-telepen lakó fia- 

tal vasmunkások verekedtek össze. A 

rendőrség az összes ügyekben megindi- 

totta az eljárást. illetve vizsgálatot. 
aa 

Ugyancsak mára 

zsIDŐ MENEKÜLTEK TRAGÉ- 

DIÁJA, Alexandriából jelentik: Nyolc 

németországi zsidó menekült é
s pedig 

6 férfi és 2 nő méreggel öngyilkossá- 

got követett el, mert a hatóságok nem 

engedték őket partraszállani. Jala- 

mennyiüket sulyos állapotban szálli- 

tották a zs sidókórházba. Ugyanakkor 

Hamburgból jelentik, hogy a Ham: 

burg-Amerika társaság San Lóuis ne
vü 

gőzöse 922 németországi zsidó mene 

kült tel utnak indult San Demint
o felé. 

A junius 8-iki ünnepségekkel kap- 
csolatosan dr. Horvath rendőrkvesztor 
nyomatékosan felhivja a város lakos- 
ságát, hogy azokon az 
amelyeken át este a fáklyásmenet el- 
halad, az uccára eső összes magánla- 
kások ablakait feltétlenül világitsák 
ki, hasonlóképpen a kereskedők is vi- 
lágitsák ki kirakataikat este 8 és 10 
óraközött. Az üzletek kirakataiban II. 
Károly király Őfelsége és Mihály nagy 

kövöetréte 

utvonalakon, 

Dr. Horvath rendőrkvesztor felhivása] 
szes formában elhelyezendők. Az erké- 
lyeket virágokkal és szönyegekkel kell 
ezeken az utvonalakon feldisziteni. A 
rendőrkvesztor hangsulyozza, hogy a 
város lakosságától az Uralkodó és a 
dinasztia iránti tisztelet megfelelő ki- 
nyilvánitása minden körülmények kö- 
zöt és méltóő formában várható el. 
Egyébként a hatóságok e rendelkezés 
ketartását ellenőrizni fogják és azokat, 
akik az előirásokat nem tartják be, szi 

vajda képmásai megfelelő helyen és dil goruan megbüntetik 

A pincében lett öngyilkos 
az idős kolozsvári férfi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megdöbben- 
tő öngyilkosság történt a IV. kerület- 

ben. Simon Arpád Masinistilor-ucca 
69. szám alatt lakó 77 éves férfi laká- 
sának pincéjében tegnap délután 3 és 
4 óra között felakasztotta magát. Mire 
hozzátartozói rábukkantak. már halott 
volt. Azonnal értesitették a hatóságo- 
kat, áhonnan dr. Hossu városi tiszti- 

(BELGRÁD,) A jugoszláv Labdarugó 
Szövetség keretein belül az utóbbi idő- 

ben ellentétek mutaátkoztak. mert a 
horvát Futballszövetség külön alaku- 
latot akart létrehozni. ami ellen a bel- 
grádi központ erélyesen tiltakozott, 
majd a FIFA-hoz fordult. Ez a Nem- 
zetközi Labdarugószlvetséeg Rimet el- 
nök aláirásával most közölte. hogv a 
FIFA minden országban csak egy lab- 
a .. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
halálos szerencsétlenség történt Gyalu 
község határában levő erdőségben. 
Grigore Petrisor 45 éves falusi gazdál- 
kodó János nevü 15 éves fiával együtt 
kiment az erdőbe, hogy onnan egy 
Szekér fát fuvarrozzanak be. A gazdál 
kodó az ut egyik szakaszán a völgy 
szélén megállott szekerével. a fiu pe- 
dig a szekérre felrakott farönköket a 
40 méter mélységü völgybe kezdte le- 
dobálni a szekérről. Munka közben a 
fiu nem vette észre, hogy édesapja 
lement a szakadékba, hogy a ledobált 
fahasábokat elrendezze. Petrisor Ioan 
folytatta munkáját, amikor váratlanul 
velőtrázó sikoltásra lett figyelmes. Az 
történt ugyanis, hogy a fiu által a 
szekérről a mély völgybe ledobott ha- 

(LONDON.) A Daily Herald diplo- 
máciai körökből szerzett értesülése 
szerint az olasz kormány az angol- 
török megegyezésre való tekintettel, 
továbbá az esetben, ha az angol-orosz 
egyezmény mégis létrejönne, elhatá- 
rozta, hogy a nemrégiben létrejött 
angol-olasz egyezményt felmondja. 

CORDELL HULL A KANADAI 
HATÁRON 

(WASHINGTON.) Cordell Hull kül- 
ügyminiszter a kanadai határra uta: 
zott, hogy fogadja az Egyesült Álla- 
mok területére érkező angol uralkodó- 
párt. 

DUFF COOPER ÉLESHANGU 
BESZÉDE 

(LONDON.) (Rador.) A Havas jelen- 
tése szerint Duff Cooper volt hadügy- 

válaszolva Hitlernek Chamberlain 
elleni legutóbbi vádjaira. Kijelentette, 
hogy a háboru előtti időkben elkép- 
zelhetetlen lett volna, hogy egy 80 
millió ember és talán egész Európo 
sorsa felett felelősséggel 
vezető olyan erős kifejezésekkel illes- 

orvos szállott ki az öngyilkesság szin- 
helyére Oana Lascu komiszárral 
együtt, akiknek intézkedésére az élet- 
unt aggastyán holtteéstét beszállitották 
a törvényszéki bonctani intézetbe. 
Az öngyilkos levelet nem hagyott 

hátra, ugy hogy tettének oka isme 
retlen. 

Ellentétek a jugoszláv Labdarusó 
Szövetségben 

darugószövetséget ismer el s nem já- 
rulhat hozzá, hogy Jugoszláviában 
külön Jugoszláv és Horvát Labdarugó 
Szövetségek legyenek. Ezen az alapon 
a belgrádi szövetség elhatározta; hogy 
a zágrábi Hask és Gradjanski. valamint 

miniszter Fritzheinben beszédet tartott[ 

biró állam- 

a palatói Hajduk csapatait törli 
nemzeti liga bajnokságának tagjai 
közül. 

talmas fahasáb a völgyben dolgozó 
édesapja fejére zuhant és azt valóság- 
gal szilánkokká roncsoltaa. Grigore 
Petrisor vértől boritva összetört kopo- 
nyával zuhant a földre és pillanatok 
alatt kiszenvedett. A gyermek jajve: 
székelésére összeszaladtak a közelben 
dolgozó falusiak, akiknek élesztgetési 
kisérlete eredménytelen maradt. Petri- 
sor Grigoren már nem lehetett segi 
teni. A hatóságok a megrenditő szeren- 
csétlenség ügyében meginditották a 
vizsgálatot, a csendőrség pedig a vizs- 
gálat lefolytatásáig őrizetbe vette a 
szerencsétlenül járt gazdálkodó 15 éves 
fiát, aki jajveszékelve hangoztatja, 
hogy nem akarta édesapját megölni és 
a borzalmas eset hatása alatt sulyos 
idegrohamot kapott. 

uff ecoper éleshangu válasza 
gtitler koncellárnak 

sen egy, talán ma is legnagyobb a és leg- 
erősebb országot, mint Anglia és annak 
vezetőit. Az ilyen támadásokra 100 
szer önkéntes 24 órán belüli behivása 
zerinte a legmegfelelőbb válasz, mint 
egyedeli nyelvezet azoknak, akik az 
erőszakot akarják képviselni 

- TEMPLOMI 
Junius 8-án, csütörtökön este fél 9 
órakor a Szent Ferencrendiek templo- 
mában bemutatásra kerül Beethoven 
Krisztus oratóriuma, amelyet a Szent 
Erzsébet énekkar, a Magyar Dalárda 
és a filharmonikus énekkar adnak elő. 
Szólót énekelnek Incze Margit. dr. 
Fellner Győző és dr. Szabó József. 
Vezényel Rezik Károly igazgató. 

A LEGKÖZELEBBI OLIMPIÁSZT? 

Londonból jelentik: Az olimpiai bizott- 

tek részt. Hir szerint az 1944. évi olim- 

piászt Londonban rendeznék meg. 

Végleges döntés csütörtökön lesz. 

HANGVERSENY. 

ság tagjai tegnap közös banketten vet- 

ciós ünnepségekre ideérkezett k 
előkelőségek ma megköszoruzták a 

megnyitásán, 

zászlóavatási 
jelentek meg, 

csak a tiszteletükre rendezett 

meter Unirii-téri 
reggel megjelent a IV ke ületi 

rabia 1 

Megrenditő tragédia a Gyaiu 
melletti erdőben 

- ANGLIÁBAN RÉNDEZIK MEG rendőrségi 

napokban 

tek arról, 

folyamán emelte el gazdájától. 

akart gazdájától elvenni 

-
-
 

RÉSÉT. Párisból jelentik: 
iroda hiradása szerint a kubai Kormány 
véglegesen elutasitotta 

lását 

vissza kell térniök Hambu 

k képviselni delet értelmében Márton A 

kozó hiradás véglegesne 

Reg. Ferdinand uton. Ma a 

őrszervezeti csoportjának parancsno- 
kát, aki könnyebben megsérült. A vizZs 
gálat megindult. 

vn évfolyam, 1939. JUNTUS 

(BUCU RESTI.) (Rador. A 

hősök emlékmüvét, azután résztvettek 
a törvényhozó testület ürmepélyes 

majd megjele ek a 
Dombrovschi bukaresti főpolgár est 
által tiszteletükre rendezett ebéden. 
Délután az Országőr- szervezetek 

és p 
este pedig résztu 

a Gafencu aga éat 

csorán. A junius 8-iki, lapunkbi 
részletesen ismertetett ünnep ; s gek 
programjába azután a megfelelő szér 
k között kapcsolódnak bele 

e. eseseee.. 

teleplezte a rend őrse 
a sazdájái többs l- 
san megkaroshió eseléd 

leány 
(CÉEUJ-KOL ozsvÁR) Szanzák és 

lopást leplezett le az egyik 
rendőrség ma déltájban: Dabrot tá De- 

nagykeres dő ma 
rend: 

őrségen és bejelentette, hog: i Basa- 
számu lakásából az utóbbi 

titokzatos uton 3000 lej 
készpénze eltünt, A bevezetett nyomo- 
zás során a IV. kerületi re időrség kö- 
zegeinek sikerült rövidesen lepfeznie 
a tettest. Cebra Erzsébet p sonyi tőt 
származásu 32 éves nő szemé yében 
aki a károsult szolgálatában állótt. A 
nyomozó közegek miután méggyőződ- 

hogy csak ő lehet a lopás 
tettese. ma délelőtt lesbe Kelyezkedtek! 
az egyik szobába. amik is tetten 
érték a cselédleányt. miközben a 25.000 
lejt tartalmazó pénztárcáját emelte 
a kereskedő ruhája zsebéből 
gatása során a leány Dbelsmerte hogy 
e hó 4-én délelőtt 1500 lejt lopott. a. 
többi 1500 lejt pedig a tegnapi nap 

lopási kisérletre vonatkozóla izt vall- 
ja, hogy nem az egész . 000 lejt 
akarta eltulajdonitani, esak gat lejt 

annak befejezése ktett 
ügyészségnek 

után áz 

- A VAROSI FőORVOSI HIVA- 
TAL FIGYELMEZTETÉSE. Dr. Vlad 
városi főorvos felkérte lapunkat annak 
közlésére, hogy a Kolozsvárt környező 
falvakban egyes helyeken száj- és kö- 
römfájás pusztit. Bár a betegség sze- 
mélyekre mnézve nem veszélyes, Kolóas 
vár lakosságának ajánlatos mégis csak 
forralt tejet használni. 

"ÉGLEG ELUTASITOTTÁK A 
KUBÁBA ÉRKEZETT ZSIDŐ MENE 
KÜLTEK PARTRASZÁLLÍTÁSI KÉÉ- 

A Havas 

azt a kérést, 
hogy a partjaira érkezett 907 met: 
országi zsidó menekültnek partraszál- 

engedélyezze. eknek most 

- MÁRTON ÁRON PUsbok oG 
SZERINTI SZENÁTOR 
jelentik: A 2322. királyi : 

fehérvári róm. kath. pü 
rinti szenátor lett. Tehát 

- Könnyebbtermészetü gázo ás 

ban a 437-es rendszámu 
Reg, Ferdinand uton vél 
te Botu Grigore, az inats 

- Elveszett tárgyak. Thi a Jos, a 
állambiztonsági hiv 

tisztviselője tegnap délután 
helyen elvesztette a II. autóbusz grup- 
hoz tartozó CFR utazási lványát 
és a Személyazonossági ifatai 
megtalálót, hogy honorárium ellen 
azt a rendőrség állambiztonsági miv 
talába adja be 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERV. CENZ. VIVIA RUN DETM IMAT 
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MARY KIRÁLYNŐ A CHELSEA 
KÖRHÁZBAN. 34.000 fontsterling 
költséggel most épitették meg az uj 
Chelsea kórházat. Mary anyakirálynő 
a megnyitás napján meglátogatta az 

első betegeket. 

Csűtör ieee0 

BUNNY AUSTIN BESZÉL. Bunny Austin nagy tömeg előtt beszélt az 
„erkölcsi ujjászületésről". 

VILMA KIRÁLYNŐ A LÜTTICHI 
KIÁLLITÁSON. Vilma hallandiai ki- 
rálynő belgiumi látogatása során III. 
Lipót uralkodó kiséretében megtekin- 
tette a lüttichi vizmü berendezési 

kiállitását. 

SPANYOL NŐK A NÉMET LEGIONISTÁK KÖZÖTT. Spanyolország- 
ban harcoló német legionistákat nagy szeretettel bucsuztatták min- 
denütt. A bucsuztatáson résztvettek a spanyol asszonyok és leányok is. 

UJSZERÜ LÉGCSATORNA. Ebben a 
huszméteres átmérőjü óriási gömbben 
elektromos uton kormányzott kis repü- 
lőgépeket eresztenek be, hogy ott ki- 
próbálják azokat különböző irányból 

jövő légáramlatok ellenében. 

BASZK GYEREKEK VISSZATÉ RÉSE., 
elmenekitett baszk gyerekeket, akik 

nevelőszüle 

ELREJTETT MÜKINCSEK. A spanyol polgárháboru alatt a falvak 
lakossága elrejtette a kegyszerek et és mükincseket, amelyek most mind 

előkerültek. 

Angliából 
szép ajándékot kaptak 
iktől emlékbe. 

hazaszállitották az 

angol 
ANGLIA LÉGIMARSALLJA SZEMLE 
UTON. Sir John Salmond, Anglia légi- 
marsallja szemleutja során az illfordi 
kadettiskolát is megtekintette, ahol 
kérdéseket intézett a brit légi haderő 

fiatal tisztjelöltjeihez. 
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egyre ürülnek. 

UJ STRAND-DIVAT. GÉPFEGYVERREL A SZTRÁJKOLÓK ELLEN. A Kentucky állambeli 
Harlanban katonaság vonult fel sztrájkoló ellen. A katonaságot gép- 

fegyverrel látták el. 

ÜDVÖZLIK A BAJNOKOT. KEREKEK NÉLKÜL IS FÖLDRE SZÁLLOTT. Ennek a repülőgépnek 
pilótája annak ellenére, hogy a kerékszerkezet felmondotta a szolgála- nokát az ottani egyetem atlétanői üdvözlik győzelme alkalmából. 
tot, simán le tudott szállni az egyik repülőtéren. A 18 utas közül 

egyetlen egy sem sebesült meg. 

KIÜRÜLNEK A PADOK. A genfi népszövetségi tanácsterem padja: A HURON INDIÁNOK várják a kanadai körutja során megérl 
angol királyi párt. 

MAGA KÉSZITETT GYERM 
RÉNYKÉT. Egy munkanélk 
melegitő szekrénykét készite 

Manhattan stadionjában a sulydobás 

a kisf 

BLUL
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KANADÁBAN IS JELENTKEZNEK AZ IR TERRORISTÁK. A kana- 
dai rendőrség eltávolitja az ir te rroristák három betüből álló tábláját. A betük a következőt jelentik: Irish Republican Army (Az ir köztár- 

AZ AMERIKAI BÁNYÁSZS ZTRÁJK. Kentucky államban tovább tart a bányászsztrájk. A hatóságok csak nagy nehezen tudják fentartani 
a sztrájkolók között a rendet. sasági hadsereg). 

YERMIÁRA MELEGITŐ SZEK- SEGÉLYBÉLYEGEK A MUNKANÉLKÜLIEK RÉSZÉRE Amerikában FÉSZEK-KALAP. canélki aszülött gyermeke számára a munkanélküliek felsegitése ér dekében segélybélyegeket adtak ki, készite a kisfiu kitünően érzi magát. amelyek élelmiszerek bevásárlás ára alkalmasak. 

bás b BLUE PETER MEGNYERI AZ ANGOL DERBYT. Blue Peter, az angol NEM ÉGETI EL A SZÁJÁT. Ez az artista ből. derby győztese tiszteletkört fut a közönség előtt. anélkül, hogy megégetné magát vele. Később 
jába is veszi. 

izzó vasat tart szája elé, 
ezt a vasat teljesen szá- 
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A kolozsi anyák napján megjelent közönség az unitárius templom előtt. (x) 
Bölöny Vilmos unitárius lelkész, (xx) Fodor Árpád teológus, (xxx) Halmágyi 

Pál missziós 

A KANADAI ÖTÖS IKREK TORONT ŐBAN. A kanadai 

FIGYELMEZTETÉS. Miamiban nemrégen választások vol- 
tak, amelyeken részt vehetett a néger lakosság is. Hogy azon- 
an a városi tanácsba négerek be ne kerülhessenek, egy ki- 
tömött szalmabábos akasztottak fel az egyik sürgönypóz- 
i nára ezzel a felirással: „Ez a néger is szavazott." 

ötös ikrek saját 

külön vonatukon Torontóba utaztak, hogyy bemutassák őket az angol ural- 

kodópárnak. 

HAUSLICH I. DR. marosvásárhelyi 
főorvos, akit Őfelsége az illetékes mi- 
niszter előterjesztésére, 20 évi szolgálata 
jutalmaképpen, a legmagasabb egész- 

ségügyi érdemrenddel tüntetett ki. 

HAZATÉR A NÉMET CONDOR-LÉGIŐ. Borkumnál a német hadiflotta elébe 
hajózott a hazatérő Condor legionisták nak. 

MARY KIRÁLYNŐ BALESE- A MENEKÜLTEK. Az angol ten- 
TEÉNEK OKOZOJA. Albert Coo- geralattjáró katasztrófájából meg 
per sofőr, akinek teherkocsija menekült tengerészek hozzátar: 

összeütközött az anyakirálynő tozóikkal boldogan hagyják el a 
gépével, másnap egy virágcsok- kikötőt. 
rot vitt engesztelésül a király- 

nőnek. 
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